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 تشيعي)اسماعيل (  »2«گزينة  - 1

ــة  ــدليب«، »2«در گزين ــتان: عن ــد « -»هزاردس ــب: غيرتمن ــت« -»متعص ــار:  نكب ب

  اند. همه درست معنا شده» آميز، پرمشقت فلاكت

  هاي ديگر تشريح گزينه

    .اند دو واژة ديگر درست معنا شده .ورد است به معناي سوغات، رهĤ» تحفه»: «1«گزينة 

هـا درسـت معنـا     سـاير واژه » كـاري   ري: كاري بيهوده، بيهـوده كا گزاف»: «3«گزينة 

  اند. شده

 اند. دو واژة ديگر درست معنا شده -»: كوشش، رنج بردنجهد»: «4«گزينة 

  )نامه واژهلغت، ، 2 فارسي(

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »3«گزينة  - 2

، درخشان: متلألي/  استحقاق: سزاواري، شايستگيسازي /  تلبيس: دروغ و نيرنگ

  / ملكوت: عالم غيب، جهان بالا تابان
  )نامه لغت، واژه، 2 فارسي(

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »4«گزينة  - 3

  مذلّت ←مزلّت 

  )59 ، صفحةاملا، 2 فارسي(  

 ----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(   »2«گزينة  - 4

طبعان/ و)  قدر / ج) صباحت/  د) طفل عالياند از: ب)  املاي صحيح واژگان عبارت

  )51تا  40هاي  ، املا، صفحه2(فارسي                  گزار حق

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   »4«گزينة  - 5

يه: مهر خوشي (اضـافة تشـبيهي)   بتش .ا خاموشي گويا شودنما: دل خاموش ب متناقض

كار نرفته است. در بيـت گزينـة    وجود دارد، اما تشبيه به» نما متناقض«در ساير ابيات 

»3« ،»استعاره از معشوق است.» از گوهر ربحر پ  

  )43صفحة مشابه ، آرايه، 2 فارسي(  

 )داود تالشي(   »2«گزينة  - 6

 /  و زيباي ادبي براي يك پديدة طبيعي وجـود نـدارد!   حسن تعليل (دليل غيرمنطقي
  تشبيهي  ةتارِ دل: اضاف ،سازِ غم

  هاي ديگر تشريح گزينه
  الله و انا اليه راجعون است. تلميح / قفس: استعاره از دنيا مصراع اول اشاره به آية انا»: 1«گزينة 
ادلـه / قطـرة   مصراع اول: اسلوب معمصراع دوم تجسمي است عيني براي »: 3«گزينة 

  شبنم به شاهد مستور تشبيه شده است، تشخيص ندارد.
اول در مصـراع   ة/ كنايه: جمل ـ .در حجاب كفر ايمان ديدن: تناقض است»: 4«گزينة 

  .اول: تاريكي از بين بردن
  )تركيبي، آرايه، 2 فارسي(  

----------------------------------------------  

 تشيعي)اسماعيل (   »2«گزينة  - 7

 ←ش دوبـاره ديـدم   يهزار شكر كه تو را به كام خو»: فال«در بيت » 2«براساس گزينة 
 ←به تو جفايي رسـد  »: ج«در بيت متمم /  ←به تو چه بگويم »: ب«مفعول / در بيت 

  اليه مضاف ←به سرمة ناز سياه كرد  ]را[و اكه نرگس مست »: د«در بيت متمم / 
  )56 ، صفحةزبان فارسي، 2 فارسي(  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(   »1«گزينة  - 8

  عمرگران -1وصفي : /  فلسفة او  -2 دنيا منطق -1 :ها اضافي
  هاي ديگر تشريح گزينه

 / وصـفي:  شب گـرداب  -4كشتي من  -3غم تو  -2موج غم   -1اضافي: »: 2«گزينة 
  شب طوفاني -1

  وصفي ندارد  /تصوير تو  -3روي تو  -2يدن  رو  د  -1اضافي: »: 3«گزينة 
جـان    -5دل تـو   -4نگاه  من  -3ظاهر تو   -2چشم + شان   -1اضافي: » 4«گزينة 

  جان  طاهر    -3دل پاك    -2تمام مردم  -1: تو / وصفي
  )44، صفحة زبان فارسي، 2 فارسي(  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   »3«گزينة  - 9

اما  ،است انساندليل مردود بودن شيطان، اجازة ورود نيافتن در دل  گزينهدر عبارت 
  .يم بودن شيطان را غرور در عبارت او دانسته استجشاعر در بيت اين گزينه دليل ر

  هاي ديگر تشريح گزينه
  خطرناك بودن قربت و نزديكي معشوق»: 1«گزينة 
  گان از عشق (فرشتگان درك مقام عشق را ندارند)دور بودن فرشت»: 2«گزينة 
  ازلي بودن عشق (همراه بودن آفرينش انسان با عشق)»: 4«گزينة 

  )45، صفحة مفهوم، 2 فارسي(  
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(   »2«گزينة  -10

نشيني است. در بيت   گوشه در ستايش عزلت و» 2«استثناي بيت گزينة   ابيات به ةهم
  .دارد گذراني با يار و دلبر را بر همه چيز مقدم مي شاعر خوش» 2«گزينة 

  )58صفحة مشابه ، مفهوم، 2 فارسي(  
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 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -11

  مرشد: ارشادكننده، راهنما، پيشوا، متضاد مريد و سالك

  )نامه لغت، واژه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -12

شدن: به اشتباه  حضرت: آستانه، پيشگاه، درگاه/ كوشك: قصر و هر بناي رفيع/ مشتبهِ

  نهايت افتادن/ به غايت: در حد نهايت، بي

  )نامه لغت، واژه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -13

 هاي ديگر تشريح گزينه

 اند از: املاي صحيح واژگان عبارت

  حطام»: 4« ةصعب/ گزين»: 3« ةخرُدسال/ گزين»: 1« ةگزين

  )نامه ، واژهاملا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -14

  وز و شب در مقابل سيماى روحانى معشوقاغراق: بيت ج: محو و ناپديد شدن ر

  تضاد: بيت د: باقى و فانى

تشبيهى) ، شبنم مانند راح ريحانى، ابر نيسانى مانند  ةتشبيه: بيت ب: جام لاله (اضاف

  ساقى

نام كتاب ابن  -1رات / شفا: مقرّ -2نام كتاب ابن سينا   -1ايهام: بيت الف: قانون: 

  نه ايهام) (ايهام تناسب دارد درمان -2سينا 

  )آرايه، تركيبي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -15

تشبيه/ عالمي از ديدن زيبايي » …چون زلف تو »/ «مردم عالم«مجاز از » عالم« 

  ضادت» قرار و قرار بي«جناس/ » ديده و ديد«قرار گردند، اغراق دارد./  زلف يار بي

  )آرايه، تركيبي، 2فارسي (

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -16

  تكرار شده است و نقش تبعي دارد.» لاف»: «1« ةگزين

  بدل و نقش تبعي دارد.» خود»: «3« ةگزين

  معطوف و نقش تبعي دارد.» چرخ»: «4« ةگزين

اليه است و  دوم مضاف» كوري«اول نقش متممي دارد و » كوري»: «2«در گزينة 

  )32، صفحة فارسي زبان، 2فارسي (   ها را نقش تبعي تكرار در نظر گرفت. توان آن ينم

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -17

تركيب  5 ←» عالم ديگر«، »هر حلقه«، »زلف دراز«، »آن سلسله«، »چشم بد«

  وصفي 

  هاي ديگر تشريح گزينه
تركيب  4←» انور ةچهر«، »آن چهره«، »خط نارسته«، »روشن ةآيين«»: 2« ةگزين

  وصفي

  تركيب وصفي 3←» احمر ةلال«، »دل پرخون«، »آه گرم»: «3« ةگزين

  تركيب وصفي 1←» زلف معنبر»: «4« ةگزين

  )نامه ، واژهزبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي كتاب(   »2«گزينة  -18

، ترجيح دادنِ خواست و مشيت الهي »2«مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و بيت 

  شود. بشر است كه در نهايت موجب سعادت بنده مي ةخواست و اراد بر

  )40مفهوم، صفحة ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -19

ه اين موضوع اشاره شده است كه با همت كاوه و فريدون، ضحاك در در شاهنامه ب

  شود. البرزكوه به بند كشيده مي

  )100مفهوم، صفحة ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -20

شده و تكيه  أكيدتخود انسان  ةتكيه داشتن به عادات نيك و پسنديد بر بيت سؤال، در

به نيكى كردن به ديگران و  »3« ةا در گزينام ،نفى شده است ،كردن به اصل و نسب

  داشتن نام نيك تأكيد شده است. جاودانه نگه

  )78صفحة مشابه مفهوم، ، 2فارسي (

فارسيزبان و ادبيات 
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 )فاطمه منصورخاكي(   »4«گزينة  -21

»ُادــبيلِ«فــرا بخــوان، دعــوت كــن /  »:ع ــ«بــه راه /  »:إلــي س برپروردگــارت /  »:ك
با آنان گفت و گـو   »:جادلهم«اندرز نيكو /  »:الموعظةِ الحسنةِ«با دانش /  »:باِلحكمةِ«

  به (روشي) كه بهتر است»: أحسنُ يبالتّي ه/ « كن، با آنان ستيز كن
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(   »1«گزينة  -22

ن  «دوري كنـد /  »: جتنـاب الا«انسان بايد، بر انسان اسـت /  »: يجب علَي الإنسانِ« عـ
ه «ترسـد /   مـي »: يخـاف «اي كـه /   گفتـه »: القولِ الـّذي «از بيان / »: ذكرِ از »: تكذيبـ

  نزد مردم»: عند الناّسِ«تكذيبش / 
  نكتة مهم درسي

  »جتناب: دوري كندالا«كرد: صورت فعل مضارع ترجمه  توان مصدر را به گاهي مي
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(   »2«گزينة  -23

»: ةًصـغير / « اسـت  »:تكـونُ / « معمولاً »:ةِفي العاد/ « ليمو درخت »:يمونِاللَّ رةُجشَ«
 مقـدار  »:العديـد «اش /  ميـوه  »:مرَتهُـا ثَ/ « اسـت  …حاوي  »:ىحتوي علَي/ « كوچك
رساند،  مي سود »:فيدتُ/ « كه »:يتالّ/ « ها ويتامين »:الفيتامينات/ « از »:نم/ « زيادي

  ها بيماري»: الأمراضِ/ « مبارزه در »:مقاومةِ يف« / دهد فايده مي
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   »3«گزينة  -24

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ترجمه شود.» پيامبري«صورت  نكره است و بايد به» رسولاً»: «1«گزينة 

صــورت  جمــع و معرفــه اســت و بايــد بــه» الحيوانــات«ايــن / » هــذه»: «2«گزينــة 
  ترجمه شود. » حيوانات«

  ترجمه شود.» ها تماشاچي«صورت  جمع است و بايد به» المْتَفرَِّجينَ»: «4«گزينة 
  )رجمهت(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »3«گزينة  -25

به » 4و  2، 1«هاي  و گزينه(زبانت را به نرميِ سخن عادت بده!) حديث صورت سؤال 
» 3«زباني و سـخن گفـتنِ نـرم اشـاره دارنـد، امـا مصـراع اول گزينـة          فضيلت خوش

شود و اگر خشـمگين   اشته باشي دشمن گستاخ ميگويد اگر در رفتارت ملايمت د مي
 شود. باشي از تو رويگردان مي

  )مفهوم(  

 )فاطمه منصورخاكي(   »4«گزينة  -26

(دروازه، نگهباني است كـه در مسـابقة فوتبـال از گـل جلـوگيري      » 4«عبارت گزينة 
كند!) بر اساس حقيقت و واقعيت درست نيسـت، زيـرا ايـن تعريـف بـراي كلمـة        مي

  ».مرمي: دروازهال«است، نه » بان مي: دروازهحارس مر«
  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   »2«گزينة  -27

  اسم علَم است كه با تنوين آمده است و معرفه است.» علي«
  وند.ش چنان معرفه محسوب مي هاي خاص (علَم) اگر با تنوين بيايند، هم اسم

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   »3«گزينة  -28

  صورت معرفه ترجمه مي شود. خبر و نكره است، ولي به» قائمة«
  ترجمة عبارت: رسالت اسلام بر اساس منطق و نيكي كردن استوار است.

  نكتة مهم درسي
صورت معرفه ترجمه شود، ولي اگر خبر نكره صفت داشـته   بهخبر اگر نكره باشد بايد 

  باشد، بايد نكره ترجمه شود.
  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »2«گزينة  -29

بعد از فعل ماضـي آمـده (وصـفي    ماضي است و » قدَ رأيتهُ«فعل  ، زمانِدر اين گزينه
ماضـي  صـورت   علاوه بر ماضي ساده بـه توان آن را  مي ) و.قبلش استة براي اسم نكر

  .بعيد نيز ترجمه كرد
  هاي ديگر تشريح گزينه

د)       »: 1«گزينة  فعل شرط (تزَرْع) به صـورت مضـارع التزامـي و جـواب شـرط (تَحصـ
  شود. صورت مضارع اخباري ترجمه مي به

  اضي ساده هستند.هر دو فعل به كار رفته در گزينه، م»: 3«گزينة 
) آمـده اسـت   شـاهدت فعل مضارع است و پس از فعل ماضي (» يلعبونَ»: «4«گزينة 

  شود. صورت ماضي استمراري ترجمه مي كه در فارسي به
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »1«گزينة  -30

»باشد. موصوف آن است كه فاعل مي» التّلميذُ«صفت است و » الذكّي  
  هاي ديگر تشريح گزينه

» الاسـتوائيةِ «موصوف و مبتدا است. / » الشَّجرةُ«صفت است و » الخانقةُ»: «2«گزينة 
  اليه است. موصوف و مضاف» الغابات«صفت است و 

  در اين گزينه، موصوف و صفت به كار نرفته است.»: 3«گزينة 
  موصوف و مفعول است.» صورةً«صفت است و  »صغيرةً»: «4«گزينة 

  )قواعد اسم(  

2 ، زبان قرآنعربي
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 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -31

صـورت   است، به» توقُّع و انتظار ندارند«معني  كه مضارع منفي، به» لا يتوقَّعونَ«فعل 
  ، ترجمه شده است.»اند توقُّع نداشته«ماضي نقلي منفي، يعني 

  )ترجمه(  
 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -32

كند كه هر كس قبل از سـخن بينديشـد، از    عبارت داده شده به اين مطلب اشاره مي
 مطابقت دارد.» 2«ماند كه با عبارت داده شده در گزينة  اشتباه در امان مي

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
 )كتاب زرد عمومي(   »2«نة گزي -33

  »آوري اطلاعات بود! اي براي جمع كامپيوتر در ابتدا وسيله«طبق متن، 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» تواند مأموريت آموزش را به انجام برساند! كامپيوتر نمي»: «1«گزينة 
وجـود  هيچ امكاني براي پاسخ دادن كامپيوتر به احساسـات كـاربرانش   »: «3«گزينة 
  نادرست است.» ندارد!

دانسـتند كـه آن برايشـان مثـل يـك       هنگام اختراع كامپيوتر، مردم مي»: «4«گزينة 
  نادرست است.» دوست خواهد شد!

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -34

؛ يعنـي از  »تعريفش تغيير كند! چه بسا در آينده شاهد باشيم كه مدرسه، شكلش و«
حالت كنوني به شكلي كه ديگر حضور معلم و شاگرد در مدرسه نياز نباشـد، درآيـد،   
اما اين موضوع بـه معنـي تعطيـل شـدن مدرسـه نيسـت يـا تغييـر جايگـاه معلـّم و           

  »).4«و » 2«ي  ها آموز نيست. (رد گزينه دانش
  )درك مطلب(  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -35

آموز (كاربر) اشراف داشته باشـد،   تواند بر چگونگي كار دانش وجه به متن، معلم ميبا ت
  پذير نيست. گفته شده كه اين كار امكان» 4«اما در گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

ممكن است كه انسان (در دوران) بعد از كامپيوتر، دوستي به جاي يك »: «1«گزينة 
  ت.درست اس» انسان ديگر انتخاب كند!

چه بسا تخيلات انسان تحقّق يابد، ممكن است ايـن رويـا امـروز امـري     »: «2«گزينة 
  درست است.» واقعي شود!

هـاي   چه بسا كامپيوتر در آينده مانند قلمي به كار گرفته شود كه غلـط »: «3«گزينة 
  درست است.» املايي را مرتكب نشود!

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -36

  است.» الملائمة«مترادف » المناسبة«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -37

  هاي ديگر تشريح گزينه
» انـا د«بـه معنـاي   » العـالم «اسم فاعل نيست. » دنيا«به معناي » العالَم»: «1«گزينة 

  اسم فاعل است.
  نادرست است.» الفعل المضارع»: «3«گزينة 
  صحيح است.») تصور«(من مصدر »: 4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -38

  خبر آن است. » يدرس«اسميه و  ةمبتداي جمل» المعلّم«
  )حليل صرفي و محل اعرابيت(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -39

حرف شرط است و دو فعل مضارع پس از خود (فعل شرط و جـواب شـرط) را   » إنْ«
كنـد، پـس بايـد افعـال ايـن       دهد، يعني حرف نون را از آخر فعل حذف مي تغيير مي
  باشد. » ا و يتقربّايحرص«صورت  گزينه به

هاي داده شده جمع مؤنث هستند و فعل مضارع در اين دو  ، فعل»1« ةنكته: در گزين
  اند. كنند، بنابراين صحيح گاه تغيير نمي صيغه هيچ

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -40

وصفيه پس از اسم نكـره   ةه بايد توجه شود كه جملوصفي ةبراي مشخص كردن جمل
اسـم نكـره   » عمـلٍ «دهـد، در ايـن عبـارت     آن اسم نكره توضيح مـي  رةآيد و دربا مي

 وصفيه (صفت جمله) است. ةجمل» ينْفَع الناس«فعليه  ة(موصوف) و جمل

اسـم  «اي (مفـرد) وجـود دارنـد و الگـوي      هاي تك كلمه ها، فقط صفت گزينه ةدر بقي
 شود. ديده نمي» + جملهنكره

  )قواعد اسم(  

  متن درك مطلب: ةترجم
بيند كه هرگز تصورش را  اي اختراعي جديد را مي جهان با گذشتن هر دقيقه«

آوري  اي براي جمع كرد كه دستگاه كامپيوتر از وسيله ما گمان نميكرديم! كسي از  نمي
كه  كند! پس ما هنگامي مياطلاعات به ابزاري تبديل خواهد شد كه عواطف را حس 

براي ما تواند  عصباني شديم يا احساس نگراني و اضطراب كرديم، اين دستگاه مي
و نيز ما را مان پخش كند  انيچه را كه دوستش داريم براي از بين بردن خشم يا نگر آن

اين دستگاه، اين است كه ديگر كند! و از محاسن  نصيحت   به گرفتن تصميمات مناسب
آموزش  زمينةها به خصوص در  ها در بعضي زمينه توانيم از آن امكاناتي دارد كه مي

دهد، و  مثال، معلم از طريق اين دستگاه درس مي پس به عنواناستفاده كنيم؛ 
كنند و معلم  كنند و تكاليف را دريافت مي مي آن را دنبالهايشان  وزان در خانهآم دانش
  »!داشته باشد نظارتها  تواند بر كيفيت كار آن مي
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 )محمدرضا فرهنگيان(   »3«گزينة  -41

شود  ان مياوست كه از نظر مردم پنه« فرمايد: در انتهاي حديث جابر، پيامبر (ص) مي
جا كه فقط افرادي كه ايمان راسخ  گردد تا آن او طولاني مي (امام زمان (عج)) و غيبت

در رابطه با » …من اولي الناّس «و حديث  »انند.م دارند بر عقيده به او باقي مي
  باشد.  مي الوداع حجةپس از  (ص)كه سخنراني مفصل پيامبر حديث غدير است

 )69و  68، 66 هاي هصفح ،5 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »2«گزينة  -42
فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي أهل بيتي ما ان  انيّ تارك«بر اساس حديث ثقلين 

ردا عليميراث  دو» الحوض تمسكتم بهما لن تضلوا أبداً و انهما لن يفترقا حتيّ ي
بيت (ع) تا روز قيامت و وارد شدن بر  قدر پيامبر(ص)، يعني قرآن كريم و اهل گران

  . ناپذير) هستند ناپذير (انفصال يگر جداييپيامبر بر حوض كوثر، از يكد
 )67ة صفح ،5 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(   »1«گزينة  -43

به اين دليل كه هر نظام سياسي غيراسلامي، نظامي فرمايد:  امام خميني (ره) مي
 ةاست، ما موظفيم آثار شرك را از جامع» غوتطا«آميز است، چون حاكمش  شرك

  . مسلمانان و از حيات آنان دور كنيم و از بين ببريم
 )52 ةصفح ،4 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(   »2«گزينة  -44

اي از  ر قرب الهي به مرتبهدر مسي با انجام وظايف عبوديت و بندگي، رسول خدا (ص)
توانست عالم غيب و ماوراي طبيعت را مشاهده كند و به اذن  كمال نائل شد كه مي

هدايت معنوي، يك كار ظاهري، يعني از طريق  .الهي در عالم خلقت تصرف نمايد
مانند آن،  آموزش معمولي و عمومي نيست؛ بلكه از طريق امداد غيبي و الهامات و

   .گيرد صورت مي
 )53و  52 هاي هصفح ،4 ، درسيازدهم(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -45

هاي يكديگر را پيش من بازگو نكنيد؛  بدي«فرمود:  رسول خدا (ص) به ياران خود مي
در اين سخن » نم.زيرا دوست دارم با دلي پاك و خالي از كدورت با شما معاشرت ك

هاي يكديگر  به ايجاد كدورت ميان ياران رسول خدا (ص) در اثر بازگو كردن بدي
رسول خدا (ص)  .»)4و  3«هاي  پيش رسول خدا (ص)، اشاره نشده است. (رد گزينه

كه كار  مگر اين ،داشتند از نميامور روزمرة دنيوي بياران خود را از صحبت در مورد 
   زد. دن از آنان سر ميحرامي مانند غيبت كر

 )77و  76هاي  هصفح ،6 ، درسيازدهم(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(   »1«گزينة  -46
كه مردم از  شريفة تطهير نازل شد و ايشان براي اين ةپس از دعاي پيامبر (ص) آي

ها هر روز صبح هنگام رفتن به مسجد از  اهل بيت مطلع شوند (تبيين)، مدت مصاديق
زد و آية تطهير را  در خانه فاطمه (س) مي گذشت و اهل خانه را اهل بيت صدا مي

  .»انَّما يريد اللهّ ليذهب عنكم الرجّس اهَلَ البيت و يطهَركَم تطهيراً«خواند:  مي
 )70ة صفح ،5 ، درسيازدهم(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )صالحمحمدآقا(   »2«گزينة  -47

نامند ولي با دشمنان اسلام دوستي  هايي كه به ظاهر خود را مسلمان مي روش گروه
ها را دوست و برخي  ورزند، چنين است كه دشمنان اسلام مانند صهيونيست مي

ريج با دشمنان طوري كه مردم عادي به تد كنند، به ان را دشمن معرفي ميمسلمان
  . واقعي اسلام دوستي كنند و با گروهي از مسلمانان، دشمني بورزند

 )57 ةصفح ،4 ، درسيازدهم(دين و زندگي 

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -48

لمن كان يرجو االلهَ و اليوم الآخر و  حسنةٌ ةٌلقد كان لكم في رسول االلهِ اسُو«طبق آية 
خرت و ياد بسيار خدا از شرايط سرمشق گرفتن از ، اميد به خدا و آ»ذكر االله كثيراً

  .پيامبر (ص) است
اجراي عدالت بود و ايشان در اين  ،يكي از اهداف مهم حكومت الهي رسول خدا (ص)

   اي بنا كند. مورد با قاطعيت عمل كرد و كوشيد تا جامعة عادلانه
 )75 ةصفح ،6 ، درسيازدهم(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -49

المال و اموال  خود از بيت اي مردم، گروهي بيش از حقّ …«امام علي (ع) فرمودند: 
اينان در  …اند  اند و ملك و باغ خريده اند و جيب خود را انباشته عمومي برداشته

ن سخنراني، فرداي پس از ايراد اي» …اند  حقيقت ننگ دنيا و عذاب آخرت را خريده
كه  وال كسانيم(نه از ا  المال هاي عمومي كشور از بيت آن روز، پس از پرداخت هزينه

ماندة آن را ميان مردم به طور  باقي ،)بودند  المال برداشته خود از بيت بيش از حقّ
 )82ة صفح ،6 ، درسيازدهم(دين و زندگي   . مساوي تقسيم كرد

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -50

داد و  كردم، پاسخم را مي هرگاه از پيامبر سؤال مي«فرمود:  اميرمؤمنان علي (ع) خود مي
مند  شد و از دانش خود مرا بهره كردم، ايشان پيشگام مي اگر در حضورش سكوت مي

دي رسيد كه هركس در هر مانن بدين ترتيب، اميرالمؤمنين (ع) به دانش بي» ساخت. مي
  . داد درنگ و در كمال درستي پاسخ مي پرسيد، ايشان بي موردي از ايشان سؤال مي

 )84ة صفح ،6 ، درسيازدهم(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 
 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -51

ضرت در حالي كه اين آيه را پيامبر (ص) نازل شد، آن ح برولايت  ةكه آي هنگامي
كسي در حال ركوع صدقه داده  چه«خواند، با شتاب به مسجد آمد و پرسيد  مي

امام علي (ع)  ،اعلام اين حقيقت از جانب رسول خدا (ص) كه مصداق آيه» است؟
براي آن است كه مردم به چشم خود ببينند و از زبان پيامبر (ص) بشنوند و  ،است

  كردن آن از بين برود. امكان كتمان و مخفي 
  )65ة صفح، 5درس، يازدهم(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -52

، همزمان بود با »البريةان الذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير «ي  نزول آيه
اين مرد اولين ايمان آورنده به : «سخن پيامبر(ص) در وصف اميرالمؤمنين علي(ع)

  »خدا، وفادارترين شما در پيمان با خدا و....
 )80 ةصفح ، 6درس ،يازدهم(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -53

داريد،  اي مسلمانان جهان كه به حقيقت اسلام ايمان«فرمايد:  خميني (ره) مي  امام
تعليمات اسلام مجتمع شويد و دست  ةبه پا خيزيد و در زير پرچم توحيد و در ساي

دست از  ود و خزائن سرشار آن كوتاه كنيد.ها را از ممالك خ خيانت ابرقدرت
اختلافات و هواهاي نفساني برداريد كه شما داراي همه چيز هستيد. بر فرهنگ اسلام 

 .» نماييدمبارزه زدگي  و با غرب و غرب كنيدتكيه 

  )57و56 هاي   ، صفحه4درس، يازدهم(دين و زندگي 

2دين و زندگي 

دين و زندگي 
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 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -54

ابلاغ (تبليغ) در  ةآي درتبليغ دين اكرم (ص) در مسير  وجود مخاطرات براي نبي
بيان » كند. : و خداوند تو را از مردم حفظ ميو االله يعصمك من الناس« ةعبارت شريف
  )68 ةصفح، 5درس ، يازدهمزندگي (دين و   شده است. 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -55

» در صراط مستقيم هدايت«پيام حديث ثقلين كه پيامبر (ص) در آن راه ماندگاري 
و  علي مع القرآن«گوشزد فرمود، با: » ما ان تمسكتم بهما لن تضلوّا ابداً« ةرا به واسط

ناپذيري  آوايي و ارتباط معنايي دارد. (به اين دليل كه عدم جدايي هم» القرآن مع علي
ها تا قيامت و ماندگاري در صراط مستقيم  امامان معصوم و قرآن، متضمن عصمت آن

 هدايت است.)

 )81 و 67هاي   هصفح، 6و 5درس ، يازدهم(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -56

، استوار ساختن بنيان »…لقد ارسلنا رسلنا « حديد: ةسور 25 ةشريف ةبراساس آي
مسلمانان است كه پذيرندگان اصيل دعوت  ة)، وظيفقسطدادگري ( ةجامعه بر پاي

 اند.  انبيا در راستاي تاريخ بوده

   )51 ةصفح، 4درس، يازدهم(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -57

تو براي من «فرمايند:  پيامبر (ص)، در حديث منزلت خطاب به حضرت علي (ع) مي
ه اشاره به ، ك»كه بعد از من پيامبري نيست هارون براي موسي هستي، جز اينمانند 

البلاغ توسط پيامبر (ص)  حجةاري حديث غدير، پس از برگزخاتميت پيامبر دارد؛ 
 بيان شد. 

  )69و  68 هاي  ، صفحه5درس، يازدهم(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -58

حضرت علي (ع) در علم » فمن اراد العلم فليأتها من بابها«با توجه به عبارت شريفه 
فرمود كه همه بايد به ايشان مراجعه  رنه رسول خدا (ص) نميخود معصوم است، وگ

 كنند. 

 )83 ةصفح، 6درس ، يازدهم(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -59

 الهي تعاليم در انحراف امكان نباشد، معصوم دين تبيين و تعليم مقام در پيامبري اگر
 ابلاغ و دريافت در پيامبري اگر و رود مي دست از دين به مردم اعتماد و شود مي اپيد

 مردم از هدايت امكان و رسد نمي مردم به درستي به الهي دين نباشد، معصوم وحي
 دارد امكان نباشد معصوم الهي فرمان اجراي هنگام در پيامبري اگر و شود مي سلب

 به و بگيرند سرمشق او از نيز مردم و هدد انجام الهي دستورات مخالف كارهاي
 . شوند مبتلا انحراف و گمراهي

 )53 حةصف، 4درس، يازدهم(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -60

هاي معنوي رسول  هاي معمولي از هدايت (ع) علاوه بر تربيت از روش حضرت علي
باب از علم به رويم  روزي رسول خدا هزار«فرمايد:  برد. ايشان مي بهره ميخدا نيز 

روشن است كه آموزش اين » شد. گشود كه از هر كدام هزار باب ديگر گشوده مي
صورت الهام بر روح و جان حضرت  بلكه به ،علوم از طريق آموختن معمولي نبود

 علي(ع) بوده است. 

  )53و  52 هاي  حه، صف4درس ، يازدهم(دين و زندگي 

  
 

 )آناهيتا اصغري(   »1«گزينة  -61
 »آن كتاب تاريخي وجود دارد. ةاطلاعات بسيار كمي دربار«جمله:  ةترجم

  مهم درسي ةنكت
بايد از فعل مفـرد  و غيرقابل شمارش بودن آن  ”information“براي تطابق فعل با 

 درست است.» 1« ةاستفاده كنيم، بنابراين تنها گزين

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   »1«گزينة  -62
 ـ    « جمله: ةترجم خـاطر صـداهاي حيوانـات     ههوا آرام و آسوده بـود، جنگـل بـه جـز ب

  »بود. ساكتكردند،  كوچكي كه راهشان را از درختي به درخت ديگر پيدا مي
  ) روزانه2  ) آرام1
  ) خاص4  ، عمومي) كلي3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »1«گزينة  -63
رفتـار  مناسـب در مهمـاني    طور به ،كرده بوديمپسري را كه ما دعوت «جمله:  ةترجم
  »ي براي رفتار بدش نداد.اتو هيچ توضيح نكرد

      مقايسه )2  توضيح )1
  متن )4  رابطه )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »4«گزينة  -64
هاي لغات جلوتر از لغاتي چيده  لغاتي كه پرتكرارتر هستند در فرهنگ«جمله:  ةترجم
  »شوند. اند كه غالباً استفاده نمي شده

  ترجمه )2  اضافه )1
  تكرار )4  نماد )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   »3«گزينة  -65
هـاي مخصـوص بـراي     كردن مكـان  براي فراهمكردن دولت در اقدام «جمله:  ةترجم

  »ورزش و تفريح براي جوانان خيلي موفق نبوده است.
    هزينه )2  احترام )1
  نگراني )4  اقدام )3
  مهم درسي ةنكت

“take measures”  است. »اقدام كردن«به معني 

  )واژگان(  
 ---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   »1«گزينة  -66

  ) دانشمند2  ) آدم تنبل1
  قلبي ة) حمل4  ) دارو    3

  )كلوزتست(  
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 )عبدالرشيد شفيعي(   »1«گزينة  -67
  ) بيدار شدن 2  ) بيرون گشتن1
  ) خاموش كردن4  ) عجله كردن 3

  )كلوزتست(  
 ---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   »4«گزينة  -68
  ) اعتياد       2  ) پرس      1
  ) عادت 4  ) فشار    3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   »2«گزينة  -69
  مهم درسي ةنكت

 صـورت اسـم مصـدر    براي اسـتفاده از فعـل بـه عنـوان فاعـل جملـه بايـد آن را بـه        
“verb+ing” آمده است.  »2«ة كار برد كه در گزين به  

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   »3«گزينة  -70
  ) دعوت      2  ماده مخدر    ) دارو،1
  ) رابطه4  ي   ) تكنولوژ3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 
 )عمومي كتاب زرد(   »1«گزينة  -71

مادرم به من گفـت: مراقـب آن كـارد بـاش. ممكـن اسـت خـودت را        «جمله:  ةترجم
  »زخمي كني.

  نكتة مهم درسي
 در جملــه، بـه ضـمير انعكاســي   مخاطـب دوم شـخص   ”you“بـا توجـه بـه ضــمير    

“yourself” .نياز داريم  
  )گرامر(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -72
  »وقتي شما به خانه رسيديد؟ خواب بودندها  آيا آن«جمله:  ةترجم

 نكتة مهم درسي

كار رفته، فعل رسيدن نيـز بايـد    در زمان گذشته به ”sleep“با توجه به اين كه فعل 
 زمان با فعل اول رخ داده است. در زمان گذشته باشد چرا كه هم

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -73
 »كدام جمله از لحاظ دستوري غلط است؟«جمله:  ةترجم

  »قدر زياد سر و صدا نكن. همه را بيدار خواهي كرد. ! اينهيس«
 نكتة مهم درسي

بـراي  كه  ”be going to“ شود و نه استفاده مي ”will“نكته: براي كارهاي آني از 
  ريزي قبلي مورد استفاده است. برنامه

  )گرامر(  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -74
 ،كـار امتحـان كـردم    و در كسب موفقيتهاي ممكن را براي روش ةهم«جمله:  ةترجم

 »ولي نتوانستم آن را انجام دهم.

 ) منطقه2  ) ملت1

 ) ابزار، روش4  ) پروژه3

  )واژگان(  
 ---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -75
جـا در حـال    نفتي با اميد يافتن مواد ارزشمند در آن مهميك شركت «جمله:  ةترجم

 » هاي مهمي در شمال دور است. انجام آزمايش

 ) دور2  ) دراز1

 ) مستقيم، راست4  ) زياد3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -76
 »يافتند؟ فكر كنم با سفر كردن. گسترشها چگونه  داني زبان آيا مي«جمله:  ةترجم

 ) ابداع كردن2  ) تصور كردن1

 ) كشف كردن4  ) توسعه دادن3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -77
هاي قلبـي از چـه زمـان شـروع بـه افـزايش        با توجه به متن، بيماري«جمله:  ةترجم
 »كرد؟

  »شروع شد 20قرن  كه اينبعد از « 
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -78
 »چيست؟ ”this idea“، منظور نويسنده از اول در پاراگراف«جمله:  ةترجم

  »زندگي مدرن است. ي ازقيقت كه افزايش بيماري قلبي، محصولاين ح«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -79
هـايي كـه در    آن« دربارة جملةيك از موارد زير  ، كداماول در پاراگراف«جمله:  ةترجم

   »؟صحيح است »كشور خودشان ماندند؟
 
  »هاي خود را ترك نكردند. هاي غيرغربي، كه كشور ها كساني هستند در كشور نآ«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -80
 »يك از موارد زير در متن تعريف نشده است؟ كدام«جمله:  ةترجم

  » )دومپاراگراف (اقوام نزديك، «
  )درك مطلب(  
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  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 

  

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2رياضي پايه و حسابان 
  شـهرابي  علـي  – مـيلاد سـجادي لاريجـاني    –ياسـين سـپهر   –طاهر دادستاني–سيدعادل حسيني–محمد پيماني

  محمدمهدي وزيري –چاشمي  سيدميلاد موسوي –حميد عليزاده  –عرفان صادقي 

  هندسه

  محسـن رجبـي   – حسـين حـاجيلو  – جـواد حـاتمي   –ايمـاني  علـي–اسـحاق اسـفنديار–اميرحسين ابومحبـوب
 سيداسداله فـاطمي  -سيد محسن فاطمي  –اصل  رضا عباسي – محمدطاهر شعاعي –منصور شادمهر  –ياسين سپهر 

ــاني  ــا قرب ــدابراهيم – عليرض ــي محم ــد  –زاده  گيت ــد محم ــدي   – طاهريامي ــرداد ملون ــوري   –مه ــيلاد منص  م
  هومن نورائي –ناظمي  داريوش –محمدعلي نادرپور 

آمار و احتمال و 
  رياضيات گسسته

 زاد  علــي ســعيدي  –هنريــك سركيســيان   –ايمــاني علــي–حميدرضــا اميــري–اميرحســين ابومحبــوب
 مختـار منصـوري    –هـرداد ملونـدي   م –حميـد گروسـي    –پيمـان فضـلي    –فرهـاد صـابر    –خطيبي  عليرضا شريف

  فرهاد وفايي –هومن نورائي  –محمد نگهبان  –هاشمي  بهزاد نظام

  1رياضي 
 اميرحسـين طـاهري   –هنريك سركيسيان  –عليرضا ساوجي –مهدي زاهدي–هادي پلاور–اميرحسين ابومحبوب

  فرهاد وفايي –منش  رسول محسني –مجيدي  نويد –عليرضا طاهري 

   فيزيك
 حامـد خسـروي   –خـالقي  بوالفضلسيدا –گان يمحسن پ – زهره آقامحمدي–نسبعبدالرضا اميني–بابك اسلامي

 حسـين ناصـحي    –اميرحسـين مجـوزي    –عليرضـا گونـه    –محسـن قنـدچلر    –فارسـي  سـياوش  – رسـولي فرشيد 
  ويسي شادمان – نيما نوروزي –سعيد نصيري 

   شيمي
ــماعيل ــان اس ــورساس ــي–پ ــدي بلاغ ــري –اميرمه ــعود جعف ــتم –مس ــطفي رس ــادي مص ــرافتي – آب ــا ش ــور  مبين  پ

 حســن لشــكري  –محمــد كوهســتانيان  - فــرد  فاضــل قهرمــاني –غــراوي  ميكائيــل –خيــاوي  الاســلامي مــيلاد شــيخ
  محمدرضا يوسفي – سعيد نوري –علي مؤيدي  –طه مهدوي  - محمدحسن محمدزاده مقدم  –زاده  سعيد محسن

  

  نويراستارا و گزينشگران

   شيمي   فيزيك  1رياضي آمار و احتمال و   و رياضيات گسسته هندسه  2حسابان رياضي پايه و   نام درس

  محمد وزيري  مصطفي كياني  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيد عادل حسيني  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  مرضيه گودرزي
  علي ارجمند

  علي ارجمند
 زهرا رضايي

  علي ارجمند
 يزهرا رضاي

  كفش حميد زرين
  سجاد شهرابي فراهاني
 اميرحسين برادران

  نژاد ايمان حسين
  پور  مبينا شرافتي

  علي علمداري
  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس

  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نينرگس غ  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  021021--64636463فن:   فن:   تلتل  ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -81

   
2

2
0
0

f g
x ;x

D D ; g x f x
x ;x

     
 

   

ابع يكسان هستند، بنابراين توابع مـوردنظر  وها، دامنه و ضابطة ت در ساير گزينه

  مساوي خواهند بود.

 )43تا  41هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان 

 ----------------------------------- -----------  

 )عرفان صادقي(  »4«گزينة   -82

2 0 2
b

: x b x    ريشة مخرج  

با توجه به اينكه   12 2 2fD ,
     
 

2 و اينكهاست،   
b    نبايـد در دامنـه

  ، داريم:باشد

1 12 2
b

b      

2x بـازة تعريـف  دست آوردن  براي به a ،  بايسـت زيـر راديكـال     مـي

  نامنفي باشد:

02 20 a
x a x a x a

         

a x a      

  داريم: fDبا توجه به 

2 4
2

a
a

a

   
  

   

5a b     

 )48تا  46هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان 

 -- --------------------------------------------  

 )محمد پيماني(  »2«گزينة   -83

  1 3 43 3 3 3
x x x x

f x
               

   

 نامســاوي دانــيم كــه مــي   0 1p x p x      برقــرار اســت. همــواره

  بنابراين داريم:

0 1 4 4 53 3 3 3
x x x x                

   

  2 4 5 2 53 3 f
x x

f x R ,
            

   

2 5 2 3b a       

 )52تا  46هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -84

  ها، به پاسخ صحيح خواهيم رسيد: با رسم هر يك از گزينه

  پذير نيست. يك و وارون به يك »:1«گزينة 

 
1 0

0 0 1
1 2

x ; x

y x x ; x

x ; x

   
   
  

   

  
  پذير نيست. يك و وارون به يك »:2«گزينة 

3
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3
0
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x ;x
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  پذير نيست. يك و وارون به يك »:3«گزينة 

 
1 1 0

0 1
1 1 2

x ; x

y x x x ; x

x ; x

   
    
   

   

  
  ست.اپذير  ارونيك و و به يك »:4«گزينة 

3 1 12 1 1 1
x ;x

y x x
x ;x

 
      

   

  
 )57تا  54هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان 

 1حسابان
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 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة   -85

   1 6 1 6, , ,a a f a a    
·j¼M ÍMIU óo{   

  2 6 3 2 0t a
t t t t

         

0 2 4t
t a a

       

   3 9 9 3, , b, f b  ·j¼M oÄmQï·»nH» óo{   

      1 6 2 4 3 9f , , , , ,    

       1 1 1 12 4 6 2 1 3f a f b f f            

 )62تا  54هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -86

     13 1 1 1fog fog
fog x x ; D R ,         

213 1 1 13
y

y x x
        

 
   

   
21 1 13

x
fog x     

 
  

0xعرض از مبدأ يك تابع، مقدار آن تابع به ازاي     ؛ بنـابراين  خواهـد بـود

 تابع براي عرض از مبدأ  1fog  :داريم  

   
21 1 80 13 9fog       

 
   

 )70تا  54هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان 

 ---------------------------------- ------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -87

كند، كافي اسـت نمـودار   نعبور دوم  ةاز ناحي fار وارون تابع دبراي اينكه نمو

  كند.نعبور چهارم  ةاز ناحي fتابع 

  
عـرض از  ، كـافي اسـت   از ناحية چهارم عبور نكنـد  fارحال براي اينكه نمود

  نامنفي باشد. مبدأ تابع

4 1 3 0 3a a a           

 )66تا  54هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان 

 )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -88

   
  1
f x

h x
g x




   

        1 0 2 3 3 2h f gD D D x : g x ,         

 3 1g b     

   
 

2 32 1 22 1 1
f

h a
g a

      
 

   

3a b      
 )66تا  63هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -89

  fog g fD x D | g x D (*)     

   0 0 1 0g fogD , D x | x         

1 0 1 1x x x        

   0 1(*)
fogD ,      

0 11
a

a b
b


    

   

 )68تا  66هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -90

 0 1 1fD , ( )    

    داريم:، fحال با رسم تابع 

  
 0 2fR ,    

از طرفي واضح است كه  0 1gD ,   است. بنابراين براي دامنة تـابعgof 

  داريم:

   0 1gof f
x

D x D | ,
x

     
  

   

  ، مشخص است:fبا توجه به نمودار تابع 

 
0 1 2x

x ( )
x

        

    1 2 0 1( ),( )
gofD ,               

 )68تا  66هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان
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 )رياضيات پايه كتاب آبي 953(سؤال   »3«زينة  گ -91

 اند، پس: دو تابع مساوي

20 2x ax bx
f (x) g(x) x

x
 

     

2 22 1 2x x ax bx a , b         

1 2(a , b) ( , )    

  )42و  41هاي  ، صفحهتابع -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

 كتاب آبي) 869(سؤال   »1«گزينة   -92

3 2
2

1
1

x x x(x )
f (x)

x(x )x x

 
 


  

0 11 1 11
x ,x(x )(x )

f (x) f (x) x
x(x )

 
    


  

1f، برابر fتابع  (x) x  1هـاي   است كه فقط در دو نقطه به طولx   

0xو  شود. تعريف نمي  

1 2fR { , }    

  )45و  44هاي  ، صفحهتابع -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

 كتاب آبي) 888 (سؤال  »1«گزينة   -93

1 2f (x) | x |    

  عبارت زير راديكال بايد نامنفي باشد:

1 2 0| x |     

1 2 31 2 1 2 1
x x

| x |
x x

   
          

   

  برابر است با: fتابع ةبنابراين دامن

1 3fD ( , ] [ , )       

  و صفر نيست. 1، 2ح تابع شامل اعداد صحي ةپس دامن

  )48تا  46هاي  ، صفحهتابع -1 حسابان( 

 كتاب آبي) 932(سؤال   »1«گزينة   -94

1 11 12 2[x] x [x] x ( )       

فـوق، همـواره عـددي     ةاز آنجا كه حاصل جزء صحيح يعني طرف چپ معادل

صحيح است، پس طرف راست نيز بايد همـواره عـددي صـحيح باشـد. بـراي      

ــارت 11آنكــه عب 2 x  عــددي صــحيح شــود، بايــدx  ،عــددي زوج باشــد

2xو kيعني: kداريم ، بنابراين:  

2
1 12 1 2 2 12 3

( )
x k

[ k] ( k) k k k



          

1
3k   غير قابل قبول است زيـراk   حقيقـي   جـواب ، بنـابراين معادلـه

  ندارد.   

  )52تا  49هاي  ، صفحهتابع -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

 كتاب آبي) 1016(سؤال   »4«گزينة   -95

اول برابر نداشـته   ةاز شرط تابع بودن، بايد هيچ دو زوج مرتب متمايزي، مؤلف

 باشند، پس:

2 2

2
3 2 3 2

2 0
( , ) ( , a a) a a

a a

    

   
  

22 1 0 1
a

(a )(a )
a


       

  

1a        5قابــل قبــول نيســت، زيــرا در دو زوج مرتــب متمــايز(a , ) 

1و 4( , )ــه ــابراين    ، مؤلفـ ــد، بنـ ــد شـ ــر خواهنـ ــاي اول برابـ 2aهـ    

  خواهد بود.

ك است كه در آن هيچ دو زوج مرتب متمايزي، ي هب چنين هنگامي تابع يك هم

  دوم برابر نداشته باشند، پس: ةمؤلف

  3 2 2 3 2 3( , ) (b , ) b (a , b) ( , )      

  )57تا  55هاي  ، صفحهتابع -1 حسابان(

(آزمون گواه)1حسابان
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 كتاب آبي) 1060(سؤال   »1«گزينة   -96

 كنيم:  اي نوشته و سپس رسم مي تابع را به صورت دو ضابطه

1 02 1 3 1 0
x ; x

f (x) x | x |
x ; x

 
      

  

y

x

-1

y x=

y f(x)=

-1

2

A -1

2

1

1

y f   (x)=

  

yرا نسبت به خط  fنمودار تابع x 1كنـيم تـا نمـودار تـابع     قرينه ميf  

دست آيد. با توجه به شكل مشخص است كه محل برخورد دو نمودار روي  به

yخط  x اي است كه  ست و نقطهاx  :آن منفي است، بنابراين  

1 10 3 1 2 1 2 2x : x x x x y             

1 1 1 1 12 2 2 2A( , ) a b ( )            

  )61تا  57هاي  ، صفحهتابع -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

 كتاب آبي) 1100(سؤال   »1«گزينة   -97

2 1
1

x ;x
f (x)

x ;x

  


  

2 02 2 0
x ; x

g(x) | x |
x ; x

 
   

  

fتابع ةضابط g دهيم: را تشكيل مي  

2

2
2 0
2 0 1

1

x x ; x

(f g)(x) x x ; x

x ; x

  

     
  

   

fنمودار تابع g كنيم: را رسم مي  

-1

y

x1 2

1

2

-2

3

-1

  
fبنابراين نمودار تابع g كند. ور نمياول و دوم عب ةاز ناحي  

  )66تا  63هاي  ، صفحهتابع -1 حسابان(

 كتاب آبي) 1105(سؤال   »3«گزينة   -98

ها را  خط را بيابيم، براي هر يك از خطوط شيب نيم gو fدو تابع ةبايد ضابط

2رابطة با استفاده از 1
2 1

y y
m

x x





 :داريم يابيم، لذا دو نقطه مي و داشتن 

  1 1
5 7 1

x ; x
f (x)

x ; x

  
   

و  
1 2
1 2 22

; x
g(x)

x ; x

  
 

  

  

  
( )

(f g)( ) f ( ) g( )

(fof )( ) f (f ( )) f ( )

        


315 7 23 3 3 2
7 7 35 7  

  
7 238 232 2

28 133 266f ( )


    

  )68تا  63هاي  ، صفحهتابع -1 حسابان( 
 ----------------------------------------------  

 ب آبي)كتا 1139(سؤال   »1«گزينة   -99

 توان نوشت:  مي

2 1 6 2 8 3 2 4 4(f g) (f g) f {( , ) ,( , ),( , ) ,( , )}      

2 1 4 2 0 3 2 4 2(f g) (f g) g {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}      

1 3 2 4 3 1 4 2f {( , ) ,( , ),( , ),( , )}   

1 2 2 0 3 1 4 1g {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}  
f g  وf g هاي  روي اشتراك دامنهf  وg  يعنـي   .تعريف شده اسـت

f  وg هـاي مرتـب ديگـري        هاي مرتب مشخص شده شايد زوج به جز زوج

را مرتـب مشـخص شـده     زوج  4حـداقل ايـن    gو fهم داشته باشند. يعني

   دارند، در اين حالت:

1 4 3 3 4 3fog {( , ) ,( , ),( , )}  
 fogمرتب است، در نتيجه تعداد اعضاي  زوج  3حداقل شامل  fogبنابراين

  باشد. 2تواند  نمي

  )68تا  63هاي  ، صفحهتابع -1 حسابان( 
 ------------------------------------ ----------  

 كتاب آبي) 1160(سؤال   »1«گزينة   -100

  1 3 3 2g (f (a)) f (a) g( )       

2f (a)    

  0 0
0 0

x ; x a ; a
f (x) f (a)

x ; x a ; a

      
       

  

0 2a a     

0 2 4a a a          
  )68تا  66و  61تا  57هاي  ، صفحهتابع -1 حسابان( 

 گيريم مي gاز طرفين
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 )چاشمي سيدميلاد موسوي(  »1«گزينة   -101

   16 2 3 1 3 12 f xx x D ,            

در تابع  4 1f x  :بايد داشته باشيم  

3 4 1 1 4 4 0 1 0x x x              
 )12تا  1هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )هرياسين سپ(  »3«گزينة   -102

     
1
21 2 0 2 0 1A , , ,


   

nj Joò ¾õ£º ÆoøSwHn ¾M keH» 1   

 0 1,2 ¾ÎIòH ¾M ¾õ£º Æoø   

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »2«گزينة   -103

12به كمك نمودار 
x

y f
   
 

، نمودار تابع  2 1y f x   حلـه  را مر

    كنيم: به مرحله رسم مي

  

  

  

  

  

1صـورت   ترتيب به دامنه و برد تابع آخر به 5
2 2,
 
  

و   0 باشـد، پـس    مـي  ,4

  داريم:

1 5 0 4 22 2a ,b ,c ,d a b c d           

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )عرفان صادقي(  »1«گزينة   -104

    باشد: صورت زير مي مراحل رسم به

  

  

    

 
1

2

2 2 22
1 2 1 3

2 2

S

S

  


   

   

 1 2
32 2 2 72S S S

       
 

   

  نكته:   
 

0
0

f x ;x
f x

f x ;x

   


   

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -105

ي اسـت بـا حركـت روي نمـودار (از چـپ بـه       لاي كه يك تابع نزو در فاصله

گاه رو به بالا حركت نخواهيم كـرد و اگـر همـواره رو بـه پـايين       راست) هيچ

هـاي   يم تابع اكيداً نزولي است. با توجه به تعريف فوق، تابع در بازهكنحركت 

 0,  و 0   اكيداً نزولي است. ,1

در بازة تابع از طرفي  1, تابع ثابت هم صعودي و هم نزولي  .ثابت است

  شود. محسوب مي

 )18تا  15هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 2حسابان

2
x

y f
   
 

 y f x

 1y f x 

 1y f x  

 2 1y f x  

f (x) 1f (x )

1f (| x | )

1 1f (| x | ) 
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 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة   -106

 1 2 3f gD , ,    

      21 2 2 1 3 5h f g , , , x , ,       

   1 2 1 2
h

x x h x h x   k{IM Áj¼÷Å   

   2 22 1 5 1 4 2 1 1 2x x x , ,              

  باشد. 2و  1، -1، -2عدد صحيح  4تواند  مي xبنابراين 
 )18تا  15هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )عليزاده حميد(  »3«گزينة   -107

   1 2 1 2f
f f    

Â²»qº   

2 2 11 2 1 2 1 2x x x x x x x             

 )18تا  15هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة   -108

 
 

     2 02 1 1 2 1 22
f xf x

f x f x
f x

  
    


   

2 1 2 3f
x x x      

SwH Â²»qº HÓ kÃ¨H   
 )18تا  15هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة   -109

 
1 0

2 1 3 1 0 1
1 1

x ;x

f x x x x ; x

x ;x

  
      
  

   

در  fتابع  0, :اكيداً نزولي است. بنابراين داريم  
3 22 2 1 1x x x x        

    03 2 22 2 1 2 0 1x
x x x x x x

            

 )18تا  13هاي  هصفح، تابع -2 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي وزيري(  »2«گزينة   -110
راه حل اول: نمودار تابع  f x  را براي مقادير داده شدةa كنيم: رسم مي  

  

1واضح است براي اينكه تابع اكيداً نزولي باشـد، فقـط مقـدار    
2a     قابـل

  قبول است.

  كنيم: ها را رسم مي راه حل دوم: ابتدا ضابطه

  
  ر برقرار باشد:حال براي اينكه تابع اكيداً نزولي باشد، بايد شروط زي

 1 11 0 12 2x : a a         

 1 11 1 22 2x : a a


         

  بنابراين داريم:

    11 2 2a  ∩   

 )18تا  15هاي  صفحه: تابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  
 )چاشمي سيدميلاد موسوي(  »1«گزينة   -111

 3 3
4 1 1 1 1 1 63 1a a a q a a q ( )        

 2 1 1 1 1 1 9 2a a a q a a q ( )       

  از تقسيم دو عبارت بالا داريم:

 
 

  
 

3 2
1 2
1

1 1 1
1 71 1

a q q q q
q q

a q q

   
    

 
   

2 26 0 3
q

q q
q


        ¡.¡.ù   

1nاز آنجايي كه همواره  na a     است، مقدار مثبـت بـرايq  بـول  قابـل ق

  باشد. مي

4 3 35 1
2 1

2 8a a q
q

a a q
       

 )26و  25هاي  هصفح، مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي ( 

 1رياضي 
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 )چاشمي سيدميلاد موسوي(  »4«گزينة   -112

دهـيم.   نمـايش مـي   nbو دنبالة حسابي را با  naجملات دنبالة هندسي را با 

  داريم:

7 3b a  5و 23b a  2و 16b a   

  در دنبالة حسابي داريم:

5 2 3b b d  7و 5 2b b d    

2
7 5 3 2 1 1
5 2 2 1 1 1

3 3 2
3 6 3 6 3

b b a a a q a q

b b a a a q a

  
   

  
   

2 2 13 2 4 5 4 0 4
q

q q q q q
q


          

   

 )27تا  21هاي  هصفح، مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »1«گزينة   -113

  برابر است با: aضلعي منتظم به ضلع  ششمساحت 

2 2
1

3 3 36 4 2S a a     

  برابر است با: و زاوية بين  aمساحت مثلث با دو ضلع 

   2
2

1 1
2 2S a a sin a sin      

1S ،9  2برابرS :است، پس  

2
1

22

3 3
3 3 32 91 3

2

aS
sin

S sina sin
      


   

  كنيم: را حساب مي cos، مقدار sinحالا با داشتن 

2
2 2 2 23 21 13 3sin cos cos cos

 
            

 
   

2 6
33

cos     

 )46تا  42و  35تا  29هاي  مثلثات، صفحه -1(رياضي  

 )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -114

  

  در نظر بگيريم، داريم: aاگر طول ضلع مربع را 

2
2 5

2 2
2

AD a
a

MD a aa
AM

 
         

   

2
2 3 5

3 4 4
4

AD a
a

ND a aa
AN


         

   

  برابر است با: MDNاز طرفي مساحت مثلث 
21

2 8
a

MN.AD    

  كنيم: از رابطة مثلثاتي مساحت استفاده مي

2 21 1 5 5
2 8 2 2 4 8

a a
MD.NDsin a a sin

           
   

2 2 5
255 5

sin      

 )35تا  29هاي  همثلثات، صفح -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -115

1 1 0 1cos cos ( )         

  11 0 0( )
tan cos tan         

  در ناحية دوم يا ناحية چهارم قرار دارد. بنابراين 

1 01 1 1 11
cossin

sin cos
cos

  
      

 
   

2sin cos ( )      

در بازة  پس  135 45,   .قرار دارد  

در ناحية چهارم قرار  گيريم كه  ) نتيجه مي2) و (1(هاي  جواباز اشتراك 

  دارد.

 )39تا  36هاي  مثلثات، صفحه -1(رياضي  
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 )ن سپهرياسي(  »2«گزينة   -116

   P PP x ,y P cos ,sin     

 3 1 1 302 2 2P , P cos ,sin sin
 

          
 

   

  در ناحية اول قرار دارد. Pتوجه داشته باشيد كه نقطة 

840 2 360 120       

ن هـاي سـاعت دورا   حركت عقربهجهت درجه در  840را  Pحال اگر نقطة 

  رسيم: (شكل زير) مي Pدهيم، به نقطة 

  

صورت  به Pمختصات نقطة  0 1, باشد. پس داريم: مي  

   0 1P , P ,       

1        

 )39تا  36هاي  مثلثات، صفحه -1ي (رياض 

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -117

1 3 1 3 1l : x y y x       

1 60:     1زاويةl با قسمت مثبت محورx1ها 3tan      

2
1 13 1
3 3

l : y x y x       

2 30:     2زاويةl  با قسمت مثبت محورx2ها
1
3

tan      

1 2 30      زاوية بين دو خط   

  

 )40ة مثلثات، صفح -1(رياضي  

 )طاهر دادستاني(  »4«گزينة   -118

2 2
2

33 1 sin cos
cos sin cos cos

cos

  
       

 
   

 2
1 1 3

1
tan

tan
  

 
   

1 9 1019 5 171 25

     
 

   

 )46تا  42هاي  مثلثات، صفحه -1(رياضي  

 ------------------------------------------- ---  

 )علي شهرابي(  »2«گزينة   -119

2 3 3 2 330 42ABC : cos BC
BC BC


       

4BC، با توجه به BCDدر مثلث    5و
3cos :داريم ،  

2 21 3sin cos       

4 2 63
BC

BCD : sin BD
BD BD


        

290 3 22 6
ED EDˆ ˆBED(E ) : sinB ED
BD


        

   6 3 2 3 2 2 3 2 1 4 1 8BD ED / /          

 )35تا  29هاي  مثلثات، صفحه -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -120

2 21 9 13 2 9 1 63 3
cos x

cosx cos x cosx
cosx cosx


        

 22 2 19 6 1 3 1 0 3cos x cos x cosx cosx          

1
2 23

2 2
1 11 1 9

1
3

cos x
tan x tan x

cos x


     

 
 
 

   

2 8 2 2 2 2x
tan x tanx tanx


       

³nI¿a ¾à ÃeIº   

1 2
42 2

cot x


      

  )46تا  42هاي  مثلثات، صفحه -1(رياضي  
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 )محمدعلي نادرپور(  »1«گزينة   -121

  

  

1 4 5OO R R        
  الزاويه است، پس داريم: قائمOAOمثلث

2 2 2 25 16 9 3OA OO O A OA         

 )20ة ، صفحدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )عليرضا قرباني(  »3«  گزينة -122

2 2AM AP   

2 3 3 15
AM

BM B N ( )
AB


    

  

2 5 5 27
A P

CP CN ( )
AC


    

  

1 2 3 5 8( ) , ( ) BC BN CN       

5 7 8 20AB AC BC       محيط مثلث  

 )26و  25هاي  ه، صفحدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«زينة  گ -123

2 2: L d (R R )  طول مماس مشترك داخلي  

2 24 3 3 1 8d ( ) d       

  
8 3 1 12    ترين فاصلة نقاط دو دايره بيش  

 )22و  21هاي  ه، صفحدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )محسن رجبي(  »2«  گزينة -124

AD  داريم: ABCDدر ذوزنقة محيطي BC AB CD    

  :داريم پس ،واحد است 40برابر   محيط ذوزنقه

  20 10AD BC AD BC      

420 16AB
AB CD CD

     

  
2 2 100 36 8AH AD DH      

 16 4 8 802 2ABCD
(AB CD) AH

S
  

    

 )28و  27هاي  ه، صفحدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )محسن فاطميسيد(  »3«گزينة   -125

 

O P O T
OPT ~ O PT

OP OT

    
   ها) (تساوي زاويه   

2 4 21 R
R

     

2 2: TT OO (R R )    مماس مشترك داخلي  

2 28 2 4 28 2 7( )      

 )22تا  20هاي  ه، صفحدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )اميد محمدطاهري(  »2«گزينة   -126

  
SOفرض كنيد  x :باشد. داريم  

1
4 3

SO OT x
OT || OT

SO O T x
   

   
u²IU   

3 4 2 4 2x x x x         

SOالزاوية  در مثلث قائم T ،  3O T   6SOو        اسـت، يعنـي طـول

30Ŝ، نصف طول وتر است، پس Sرو به زاوية  ضلع روبه   .است  

 )22تا  20هاي  ه، صفحايرهد -2هندسه ( 

 2هندسه
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 )هومن نورائي(  »1«گزينة   -127

  

ABCكنيم. چون را رسم ميAHمطابق شكل، ارتفاع


الساقين اسـت   متساوي

) روي اين ارتفاع (و يا امتداد آن) قـرار  Oةمحيطي آن (نقط ةپس مركز داير

بـا توجـه بـه     .انـد)  برهم منطبق BC(چون عمودمنصف و ارتفاع قاعدة  اردد

4  فرض داريم: 32
BC

OHC : CH ,OH


    

2 2 9 16 5R OC OH CH        

2 25 3 8AHC : AH R OH AC AH CH


         

64 16 4 5    
 محـل  Oكنـيم. نقطـة    رسم مـي  ACرا بر ضلع  OH، عمود Oاز نقطة 

عمودمنصف  OHاست، پس  ABCهاي اضلاع مثلث  همرسي عمودمنصف

AC  :است و داريم  

2 22 52
AC

OAH : AH OH R AH


         

25 20 5    

 )26و  25هاي  ه، صفحدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -128

400

300

C

N

M

B

A D
1
21

  
    پس:  محاطي است، ABCDمطابق شكل، چهارضلعي 

1 180 1ˆ ˆA C ( )    

2في از طر ˆو1 ˆC C 1  اند، پس: مكمل 2 180 2ˆ ˆC C ( )    

ˆ2  شود كه: ) نتيجه مي2)  و (1از روابط ( ˆC A  

1  است، پس: ANDخارجي مثلث  ةزاوي 1D̂چنين  هم 30ˆD̂ A    

  داريم: CDMدر مثلث 

2 1 180 30 40 180ˆ ˆ ˆˆ ˆC D M A (A )            

2 110 55ˆ ˆA A      

 )27ة ، صفحدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -129

، برابر است با شـعاع دايـرة   BCفاصلة محل تلاقي نيمسازهاي داخلي از ضلع

2، پسABC مثلثي داخلمحاطي  2IH IH IH   .  

  
به دليل داشتن چهار زاويـة قائمـه و برابـر بـودن دو     IHAHاما چهارضلعي

  طر آن است. پس داريم:قHH، مربع و IHوIHضلع مجاور

2 2 2 4HH     

 )26و  25هاي  ه، صفحدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -130

 

(مركـــز دايـــره محـــاطي)، محـــل تلاقـــي نيمســـازهاي داخلـــي Oةنقطـــ

  است. CوBزواياي

B̂ˆ180جا كه از آن C  90شود كه ، نتيجه ميBOC


   است. اگرR 

باشد، آنگاه طبق روابط طولي در مثلـث   ABCDشعاع دايرة محاطي ذوزنقة 

2  داريم: BOCالزاوية  ائمق 2R OH BH.CH   

2 2
8

2 8 16 4BH

CH
R R




       

 ،وارد كنـيم ADوCDبـر  ترتيـب  بـه را 2OHو1OHعمودهـاي Oاز اگر

1چهارضلعي آنگاه  2OH DH   1، پـس مربـع اسـت 2 4H D OH R   

هاي رسم شده از يـك نقطـة خـارج دايـره بـر       طول مماس . از طرفيباشد مي

1ند، پس ردايره برابر يكديگ 8CH CH  .در نتيجه داريم: است  

1 1 8 4 12CD CH H D      

  )28و  27هاي  ه، صفحدايره -2هندسه (
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  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -131

(A B) C (A B) C (A C ) (B C )           
(A C) (B C)    

 )34تا  26هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )ادز علي سعيدي(  »2«گزينة   -132

[(B A) (A B)] [(B A ) (A B )]             

(A B ) A B     
 )34تا  26هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )هاشمي بهزاد نظام(  »1«گزينة   -133
Aهاي  مجموعه B  وB A  مجموعة جدا از هم هستند، بنابراين تنها دو

Aدر صورتي برابر يكديگرند كه  B :باشد. داريم  
(C A) B (C A) A (C A ) (A A )            

(C A) C A      
 )34تا  26هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

 --------------------------------- -------------  

  )پيمان فضلي(  »3«گزينة   -134
A C A

A B' A C A B A
        

A A B
A B A B A

         
 )34تا  26هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -135

| A B | | A | | B | | A B | | A B | | A | | B A | (*)          
|فـــرض كنـــيم  B A | n  4باشـــد. در نتيجـــه| A B | n  از و

|12ةرابط A B | | B A |   :داريم  

2 24 12 4 12 6
n

(n )n n n
n


          ¡.¡.ù  

2 2 4| B A | | B | | A B | | B | | B |         
 )38تا  35هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

 ------------ ----------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -136
بيايـد سـكه را دو بـار پرتـاب     » پشت«بيايد سكه را يك بار و اگر » رو«اگر 
  اين آزمايش تصادفي برابر است با: ةكنيم. پس تعداد اعضاي فضاي نمون  مي

1 2 1 2 2 6      
ظاهر نشـود كـه فقـط در حـالتي     » رو« اصلاًمتمم پيشامد مذكور آن است كه 

و در هر دو بار پرتاب مجدد » پشت«پذير است كه در پرتاب اول سكه  امكان
گردد. پس تعداد اعضاي پيشامد مذكور (حداقل يك بـار   ظاهر» پشت«سكه، 

  ظاهر شود.) برابر  است با:» رو«

6 1 5   
 )45تا  43هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )مختار منصوري(  »4«گزينة   -137
باشد  7باشد و عدد انتخابي مضرب  3پيشامدهاي آن كه عدد انتخابي مضرب

|100  گيريم. داريم: ميدر نظر  BوAرا به ترتيب S |  
100 100 100

3 7 21
33 14 4 43

| A B | | A | | B | | A B | [ ] [ ] [ ]     

   

   

43 0 43100
n(A B)

P(A B) /
n(S)

  
  

 )47تا  44هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(  »2«گزينة   -138
  : A آلودگي تصادف به علت خواب   
  : B تصادف به علت سرعت زياد  

           P A B P B A P A P A B P B P A B          

2P(A) P(B) P(A B)     
35 55 10 702 0 7100 100 100 100 /       

 )47تا  44هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »3«گزينة   -139
1 1 112 2 3P(c) P({a,b}) ( P(c)) P(c)      

1 1 41 12 3 9P(a) P(b) P(c) P(a) P(a) P(a)        

4 1 7
9 3 9P({a,c}) P(a) P(c)      

 )51تا  48هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )روسيگ حميد(  »4«گزينة   -140

  
1 2 31 2 3
4 5 64 5 6

x x x
P( ) , P( ) , P( )

x x x
P( ) , P( ) , P( )

   

   


  

  1 2 6 1 11 2 6
x x x

P( ) P( ) ... P( ) ...          

  60 30 20 15 12 10 60 20160 147 49
x x x x x x

x
    

      

  20 1 1 12 3 5 49 2 3 5) P( ) P( ) P( ) ( )     اول آمدنP(  

  20 31 62
49 30 147    

  )51تا  48هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

آمار و احتمال
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  )اسحاق اسفنديار(  »3«گزينة   -141

17
2 ها مجموع درايه

1 12 2 4
1 122 2
1 1 24 2

A

 
 
 
   
 
 
  

   

 )11و  10هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -142

2 1 1 1 1 3 0
2 1 2 1 0 3A
      

      
     

   

1 1 2 1 2 2
2 1 0 1 4 1AB
       

           
   

6 63 12 3AB
  

  
 

   

2 3 63 12 6A AB
  

   
 

   

 )19تا  13هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »4«گزينة   -143

  داريم: Aطبق تعريف ماتريس 

2 5 8
0 8 14
0 0 18

A

 
   
  

   

، كـافي اسـت سـطر    2Aهاي قطر اصلي مـاتريس   دست آوردن درايه براي به

i ام را در ستونi ام ضرب كنيم 1 3i :داريم .  

2
2 5 8 2 5 8 4
0 8 14 0 8 14 64
0 0 18 0 0 18 324

A

     
           
          

   

4 64 324 392    2هاي قطر اصلي  مجموع درايهA   

 )20تا  17و  12، 11هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -144

1 0 3 1 0 3 2 0 0
0 1 3 0 1 3 0 2 0 2
0 0 1 0 0 1 0 0 2

A B I

     
               
          

   

1 0 3 1 0 3 1 0 0
0 1 3 0 1 3 0 1 0
0 0 1 0 0 1 0 0 1

BA I

     
             
          

   

 2 2 2 2 2A B A B BA AB C A B AB           

   2 22 4 3A B BA I BA C I I I           

 )20تا  13هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اسحاق اسفنديار(  »4«گزينة   -145

2
1

2 1 2 2 0 5 0
1 1 0 0 1

a
b

a a a
A A

b a b b



        
              

   

2
1

1 1 0 2 0
2 2 0 0 2

a
b

a b b
B B

a c a



       
            

  

5 0 2 0 10 0
0 1 0 2 0 2A B
      

             
   

12  ها مجموع درايه  

هـاي   هاي خارج قطر اصلي برابر صفر و درايه تذكر: در ماتريس اسكالر، درايه

 2لزومـاً برابـر    B ،cواقع بر قطر اصلي برابر يكديگرند، پـس در مـاتريس   

  است.

 )19تا  12هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 3هندسه
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  )علي ايماني(  »2«گزينة   -146

تـوانيم فـرض    قابل تعريف است، پـس مـي   Bو  Aچون ضرب دو ماتريس 

mهاي  هايي از مرتبه ترتيب ماتريس به Bو  Aكنيم  n  وn p  .باشند

mاز مرتبة  Cدر اين صورت ماتريس  p    است. از طرفي چـون ضـرب دو

، برابـر تعـداد   Bهاي  قابل تعريف است، پس تعداد ستون Cو  Bماتريس 

mاست، يعني  Cسطرهاي  p صـورت مـاتريس    باشد. در ايـن  ميD  از

nمرتبة  p  بوده و مرتبة آن با ماتريسB .يكسان است  

 )19تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »4«گزينة   -147

پـذير اسـت.    اش تعويض مرتبه با هر ماتريس هم Iيك ماتريس اسكالر مانند 

  پذيرند، بنابراين داريم: هاي مختلف يك ماتريس با هم تعويض همچنين توان

  الف):     2 3 2 2A A A A A A A A       

  ب):   2A A I A A A I A       

  پ):     2A A I A A A I A       

  ت):     2 3 2A A I A A A I A       

  پذير است. ماتريس داده شده تعويض 4با هر  Aيس يعني ماتر

 )21تا  19هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -148

ABطرفين رابطة  BA I         را يـك بـار از سـمت راسـت و بـار ديگـر از

  كنيم. داريم: ضرب مي Bسمت چپ در ماتريس 

 
 

2
2 2

2 2
B AB BA BI BAB B A B

AB B A B
AB BA B IB AB BAB B

       
     

   

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -149

2 3 3 3 3 6 6 21 1 1 1 2 2A A
     

                 
   

        4 2 2 22 2 4 4 2 8A A . A A A A A A       

8k    

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )داريوش ناظمي(  »1«گزينة   -150

برقـرار هسـتند كـه     Bو  Aاتحادهاي جبري تنها زماني براي دو مـاتريس  

  پذير باشند. داريم: تعويض Bو  Aهاي  ماتريس

1 1 1 1
2 1 3 1 3 1 2 1

x y y x
A B B A

       
           

       
   

1 3 1 2
5 2 1 5 3 1

x y x y x y

y x

      
        

   

23 2 3
x

x y
y

      

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 
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  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«نة  گزي -151

  

  

  

ABوABCمثلثدو  C   ـ  بـين   ةبنا به حالت تناسب دو ضلع و تسـاوي زاوي

  اند، زيرا: ها متشابه آن

1 2
4 2 2 2

4 24 2

ˆ ˆA A

AC AB
,( )

AC AB

 



    

 

BCپس نسبت 

B C 
  و داريم:رابر نسبت تشابه است نيز ب 

2 2 2 2 2 22 2 2
BC x

x x
B C x

     
  

  

 2 2 2 2x    

 2 2 2 2 4 2 4 2 2 122 2 2 2
x

 
     

 
   

 )41تا  38هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميد محمدطاهري(  »4«گزينة   -152

182 9 18 9 9MAMA
MB AB MA MB

MB
          

2 2 2
1 3 9 3

NA NA NA

NB NA NB
    


Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU  

6NA   

 )33و  32هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »3«گزينة   -153

  

فيثـاغورس را در مثلـث    ةكنـيم. قضـي   رسـم مـي  BNا بـر رAQعمودAاز

  نويسيم: مي AQNةالزاوي و سپس در مثلث قائمAQBةالزاوي قائم

2 2 2 2 215 9 225 81 144AQB : AQ AB BQ


        

12AQ   

2 2 2 2 212 5 144 25 169AQN : AN AQ QN


        

13AN   

 )44تا  41هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »4«گزينة   -154

CF EF
ADEF EF || AB

CA AB
   است لوزي   

4 1224 6 4 10 244 6 5
x x

x x x x


         

  

 )37تا  34هاي  ه، صفحبه و كاربردهاي آنقضية تالس، تشا -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -155

1

ˆ: B AB BM
ABC ~ MBA

ˆ ˆ BC ABA C

    


  

62 2 36 2

BC
BM ,AB BC

AB BC.BM BC
 

      

2 72 6 2BC BC     

  

 )41تا  38هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (

 1هندسه

 (متقابل به رأس)

قضية تالستعميم 

 مشترك ةزاوي تساوي دو زاويه

4 A

B

C
B

C
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  )سيداسداله فاطمي(  »2«گزينة   -156
2 2 2 4 16 20 2 5BC AB AC BC        

2
ABC

S AB AC AH BC      

42 4 2 5
5

AH AH       

  
  از طرفي داريم:

2 24 16
55

AH BH.CH BH.CH ( )     

 )42و  41هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (

 --------------------------------- -------------  

  )منصور شادمهر(  »3«گزينة   -157
 Aدر ارتفاع نظيـر رأس   ADCو  ADMدو مثلث  .كنيم را رسم مي ACقطر

  پس: ،مشترك هستند

C

A

B

D

N

M

  

1
3

ADM

ADC

S
DM

S DC




   

1 1 1 1 13 3 2 6ABCD ABCD
ADM ADC

S S ( S ) S ( )      

1 1 1 1
5 5 5 2

ABN
ABCD

ABN ABC
ABC

S
BN

S S S
S BC



 


       
 

  

1 210 ABCDS ( )  

1
561 2 1 3

10

ABCDADM

ABCDABN

S S
( ),( )

S S




    

 )33تا  30هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -158

 

رسـم   BDرا بر قطـر MH، عمودABوسط ضلعMةمطابق شكل، از نقط

 ـ تالس در مثلـث قـائم   ةكنيم. طبق قضي مي نصـف  MHطـول  ،AXBةالزاوي
   است. پس داريم:AXطول

2 2 2 2 2

2

6 8 10
DAB

S AD.AB AX.BD

BD AD AB BD

  


      

  

6 8 4 810
AD.AB

AX /
BD


     

1 4 8 2 42 2
/

MH AX /    

 )42و  41، 37تا  34هاي  قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، صفحه - 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »1«گزينة   -159
BDدارد پس قرار  BCروي عمودمنصف ضلع  D ةنقط DC  از طرفـي .

 ـ  BDخط  ، پارهBDM ةالزاوي در مثلث قائم  ةوتر است، پس از اضـلاع زاوي
DB)تر است  آن بزرگ ةقائم BM)، :در نتيجه  

         DB DC
DC BM

DB BM

 
  

  

  
  نادرست هستند. زيرا داريم:» 4«و » 2«هاي  گزينه

2 2 2

2 2 2
CD BD
ND MD

BM BD MD
BM CN

CN CD ND




   
  

   

 )21و  13هاي  ه، صفحهاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -160
  قطع كنند.Rة، يكديگر را در نقطNPوOMيفرض كنيم قطرها

 ـ   متساويMNPچون مثلث رأس، ميانـه و   ةالساقين است، پـس نيمسـاز زاوي
يكـي از ايـن سـه    MRند. يعني اگـر ا ارتفاع وارد بر قاعده بر يكديگر منطبق

باشــد. بــدين  ويژگــي را دارا باشــد، قطعــاً داراي دو ويژگــي ديگــر نيــز مــي
خواهد بود و ايـن  NPنظير ضلع ة، ارتفاع و ميانONPدر مثلثORترتيب

الساقين است كه اين خـلاف   ، متساويONPموضوع بدان معناست كه مثلث
تواننـد   نمـي  »پ«و  »ب«، »الف«هاي  باشد. پس هيچ كدام از گزاره فرض مي

  صحيح باشند. 

  
  )24تا  22هاي  ه، صفحهاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -161

  خود يك قضية شرطي است، زيرا داريم:» 3«عكس قضية شرطي گزينة 

2
2

2
1 0 11 1 0
1 0 1

x x
x x

x x

          
    

   

1xدو معادله جواب مشترك    تنها به ازاي اين مقدار است، پس معادلهx 

  برقرار است.

  اند از: ها عبارت هاي نقض ساير گزينه مثال

3xاگر »: 1« ةگزين     باشد، آنگاه 23 4   3ولي 2 .  

3xاگر »: 2« ةگزين    باشد، آنگاه 23 4   ولي 33 8 .  

2xاگر  »:4« ةگزين    ،باشد 22 4 0    2ولي 2 .    

 )8 و 3، 2هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا اميري(  »3«نة  گزي -162

2aاگر    3وb   6باشد، آنگاهab   5زوج است وليa b   فرد

  ساير موارد قضاياي كلي هستند و همواره برقرارند. باشد. مي

 )3و  2هاي  ه، صفحة اعدادآشنايي با نظري -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -163

2a:»1« ةمثال نقض گزين     

3 :»3« و» 2«هاي  مثال نقض گزينه 2a   

، آنگاه گويا باشندهر دو 3aو2aداعدا اگربنا به برهان خلف، » 4«در گزينة 

3
2

a
a

a
 شود كه خلاف فرض است. نيز عددي گويا مي  

 )6تا  2هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

  )فرهاد صابر(  »2«گزينة   -164

  م.كني ها را بررسي مي درستي هر كدام از گزاره

 »:الف«
a b | a

a b | b
a b | a b


 

 

®òIÿU
  

2a(الف) درست است.) ة(گزار b | a
(a b) | ab

a b | b


   

  

  »:ب«مثال نقض گزارة 

8 8 4 8 4 84
a

, | , |
b


  

4  

  »:پ«

4 4 24 3 726 6
| y y k

xy kk xy kk
| x x k

        
  

3) درست است.)پ( ة(گزار 36 2 36 3xy ( kk ) | xy    

  »:ت«مثال نقض گزارة 

4 186
y

, |
x


 

2 6 4( )  

 )12تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )هنريك سركيسيان(  »3«گزينة   -165

npباشد به طوري كه  aو اول يعدد pاگر  | a آنگاه ،p | a.  همچنين

aاگر  | p 1، آنگاهa   ياa p :است. داريم  

38 28 2 2p
p | p | p

  −»H jkø  

3 3 11 11q
q | p q | q   −»H jkø  

327 34 27 3 3r
r | p q r | r | r

    −»H jkø  

 )12تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 رياضيات گسسته
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  )علي ايماني(  »1«گزينة   -166

mدر حالت كلي زماني صحيح است كه همراه بـا شـرط   » الف«گزارة  n 

2باشد. به عنوان مثال  52ولي  |4 | 24.  

0bبا شرط »: ب«گزارة   ت.صحيح اس  

3در حالت كلي صحيح نيسـت. بـه عنـوان مثـال     »: پ«گزارة  6و  |6 12| ،

3ولي  6 | 12.  

  »: ت«گزارة 

6

7
7 6 42 36 1 1
6 5 42 35

a | m a | m
a | a

a | m a | m






   

   
   

®òIÿU   

 )12تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 -------------- --------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -167

  ، طبق فرض سؤال داريم: cوa،bبراي اعداد طبيعي

2
2

c
ba | b ac | bc

b | bc b | c
b | ac


  


  

1aاعداد ،2b  8وc     ـ  ديگـر   ةمثال نقضي بـراي نادرسـتي سـه گزين

  هستند.

 )12تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )هاشمي بهزاد نظام(  »2«گزينة   -168

2
2

a b | a b a b | a
a b | ba b | a b

        
  

32»:3«گزينة   
a b | a b

a b | a b
a b | a

 
   

  

3
1

a b | a ba
:

a b |b

 


 4a b

  
   

  »2« ةمثال نقض گزين 

 )12تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )محمد نگهبان(  »1«گزينة   -169

   2 2a | b c a | b c b c a | b c       

3aهـاي ديگـر    قض گزينـه به عنوان مثال ن  ،4b   5وc    را در نظـر

  بگيريد.

 )12تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »4«گزينة   -170

كســـر حاصـــلاگـــر 
2 3

1
x x

x

 


آنگـــاه عـــددي صـــحيح شـــود،    

21 3x | x x   :و در نتيجه داريم  

21 3 1 3
1 1

x | x x
x |

x | x(x )

     
  

®òIÿU  

1 1
1 1 2
1 3 2
1 3 4

x x

x x

x x

x x

   
       

   
      



  

2xاز بين مقادير به دست آمده، فقط  .مقداري طبيعي است  

 مجموع و تفاضل )12تا  9هاي  ه، صفحي با نظرية اعدادآشناي -رياضيات گسسته(

 مجموع

»:1«گزينة 
»:4«گزينة 
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  )مهدي زاهدي(  »1«گزينة   -171

نفـر توزيـع    5هـر يـك از  توانند بـين   كن و دفتر مي هر يك از خودكار، پاك

35  داريم:پس انتخاب دارند.  5شوند يعني هر كدام  5 5 5    
 )126تا  119هاي  ه، صفحش بدون شمردنشمار -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )هادي پلاور(  »4«گزينة   -172
  عدد مورد نظر ممكن است يك رقمي، دو رقمي يا سه رقمي باشد.

  4 4 4 64:    ها تعداد سه رقمي  
  4 4 16:   ها تعداد دو رقمي  

  4 4:  ها تعداد يك رقمي  
  برابر است با: 8و  7، 3، 1با ارقام  1000اعداد كوچكتر از كل پس تعداد 

  64 16 4 84    
 )126تا  119هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

 ------------------------------------------- ---  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -173
هـا   ، رقم سمت چپ آن1كه رقم  5تا  1رقمي حاصل از ارقام  5تعداد اعداد 
4باشد، برابر  24!  رقـم ديگـر). بـه همـين      4هـاي   است (تعداد جايگشت

و بار ديگر رقـم   2، كه يكبار رقم 5تا  1رقمي با ارقام  5صورت تعداد اعداد 
درصـورتي كـه رقـم     است. 24ها باشد، هر كدام برابر  ، رقم سمت چپ آن3

3باشـد،   1و رقم مجاور آن  4سمت چپ  6!      .جايگشـت متفـاوت داريـم
 42135باشد. بنابراين عدد  مي 42135صورت  واضح است كه عدد بعدي به

3ان در مك 24 6 1 79    گيرد. در ترتيب صعودي قرار مي  
 )132تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين طاهري(  »3«گزينة   -174
  طبق اصل متمم داريم:

5 4 3 60    رفيهاي سه ح تعداد كل جايگشت  
4 3 2 24    حرف  فاقدهاي سه حرفي  تعداد جايگشتm   
60 24 36   حرف  شاملهاي سه حرفي  تعداد جايگشتm   

 )132تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 

 -------------------- --------------------------  

  )عليرضا طاهري(  »3«گزينة   -175
بايـد  باشد، آنگاه رقـم صـدگان    6حالت اول: اگر اولين رقم سمت چپ برابر 

توانند قبـول   را مي 8تا  4رقم  5و دو رقم ديگر هر يك از باشد  4تر از  بزرگ
1رقمي در اين حالت برابر است با: 4كنند. پس تعداد اعداد  4 5 5 100     

آنگاه سه رقم ديگر  ،باشد 6تر از  حالت دوم: اگر اولين رقم سمت چپ بزرگ
توانند قبول كنند كه در اين حالت تعداد اعـداد   را مي 8تا  4رقم  5هر يك از 

  رقمي برابر است با: 4

100 250 350  2 تعداد كل اعداد مورد نظر 5 5 5 250      
 )126تا  119هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )هنريك سركيسيان(  »1«گزينة   -176
4توان به  را مي رديفمرد در ابتدا و انتهاي  2 3 12   .حالت انتخاب كرد
كـه ايـن   بنشينند  آنهادو زن) بايد در بين  ما چهار نفر ديگر (شامل دو مرد وا

4كار به 24!  پذير است. لذا تعداد كل حالات برابر است با:  حالت امكان  

12 24 288   
 )132تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »3«نة  گزي -177
مانـده   بـا پـنج حـرف بـاقي    كـه  فـرض كـرده    بسـته يك   را »com«عبارت 
نبايـد  » com«. دقـت كنيـد كـه حـروف عبـارت      جايگشت هستند!6داراي
  شود. عبارت عوض ميدر اين صورت چون  ،جا شوند جابه

 )132تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا ساوجي(  »2«گزينة   -178
5  كل اعداد سه رقمي با ارقام متمايز داده شده برابر است با: 4 3 60    

، 1توانند شـامل   فرد باشد، فقط مي هاضرب ارقام آن اعداد سه رقمي كه حاصل
3  بر است با:باشد كه تعداد آنها برا 5و  3 6!   

60بنــابراين 6 54  وجــود دارد كــه  5تــا  1عــدد ســه رقمــي بــا ارقــام
  زوج باشد. هاضرب ارقام آن حاصل

 )126تا  119هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )منش ل محسنيرسو(  »2«گزينة   -179
a  ــراي   6و  5،  4بايــد ســاكن يكــي از طبقــات باشــد، پــس ســه حالــت ب

واحـد   4مانـده در   فـرد بـاقي   4هاي سكونت  تعداد راهوجود دارد، aسكونت
   رابر است با:پس كل حالات انجام اين كار ب است. !4ديگر برابر 

3 4 72!   
 )132تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »1«گزينة   -180
ند. هسـت  صـدادار aوo،iحرف 3حرف است كه  8داراي olympiadةواژ

هاي اول، سوم و پـنجم را بـا    هاي مورد نظر، كه در آن جايگاه تعداد جايگشت
  آيد: حروف صدادار پر كنيم، به صورت زير به دست مي

3 5 2 4 1 3  
    

صـدا پـر كـرد.     روف بياول، سوم و پنجم را با ح هاي توان جايگاه از طرفي مي
  ها برابر است با: پس تعداد كل جواب

 2 3 5 4 3 3 5 4 3 2 3 5 6 5 6! ( ) ! ( ) ! ! ! !               
 )132تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي (

 1رياضي

  صدادار صدادار صدادار 
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 )محسن پيگان(  »4«گزينة   -181

ظرفيت خازن به بار الكتريكي ذخيره شده در آن و اختلاف پتانسيل الكتريكي 

هاي سـاختماني خـازن بسـتگي دارد؛     دو سر آن بستگي ندارد، بلكه به ويژگي

    يعني:

A
C

d
   

  )37تا  34 ايه ه، صفحالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان(  »2«گزينة   -182

ماند. از طرفـي وقتـي بـين دو     ثابت ميQچون خازن از مولد جدا شده است،

برابـر   دهـيم، ظرفيـت آن   قرار مـي الكتريكي با ضريب خازن دي ةصفح

2شود مي 1(C C ) .لذا داريم .  

1 1 2 2Q CV C V C V   SMIY  

1 1100 25 4C C        

  )37تا  32هاي  ه، صفحالكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك  

 ---------------------------------------------- 

 )نيما نوروزي(  »1«گزينة   -183

  ها داريم:   زندر خا

1Q
Q CV V ( )

C
    

  آيد: دست مي زير به ةاز طرفي ظرفيت خازن تخت  از رابط

2A
C ( )

d
   

3Qd  ) قرار دهيم، داريم:1) را در (2( ةاگر رابط
V ( )

A



  

Vةهاي تخت از رابط بزرگي ميدان الكتريكي در خازن
E

d
آيد.  دست مي به

  ) در اين رابطه قرار دهيم، خواهيم داشت:3( ةرا از رابطVكه در صورتي

6

2

61 2 10 6
120 06 1

1 2 10 2 5 10
1 8 10 0 06

Q / C

A / m ,

Qd

A Q
E

d A

/ V
E /

m/

  
 


 




   

  


  

  )37تا  32 هاي ه، صفحالكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك  

 ---------------------------------------------- 

 ونه)(عليرضا گ  »2«گزينة   -184

چون خازن پس از شارژ شدن از باتري جدا شده است، بار روي صـفحات آن  

  توان نوشت: ماند. بنابراين مي ثابت مي

2 10
1 2

C dA
C

d C d
      

2 1 1 1
50 25 2 14 2 1

1 1

4
5 5
4

d d / d d C d
C C

C d

  
      

2 2 1 2 1 2
1 2 1 11

1 5
42 4
5

U C U C UQ
U

C U C U UC
         

2
1 1

100 1 100UU
:

U U

 
     

 
  درصد تغييرات انرژي ذخيره شده 

5 1 100 254
     
 

%  

  )40تا  32هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه -2(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

 )85آزاد رياضي (  »1«گزينة   -185

20الكترون  
19

0 8 20 10
1 6 10

q ne It /
n n

q It e / 
  

      
  

  )49تا  46هاي  ، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك  

 2فيزيك
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 )فرشيد رسولي(  »3«گزينة   -186

  در اين فرايند، حجم سيم ثابت مانده است، بنابراين داريم:

2 2 21 2 1 21 2
2 14 4

d d d L
L L ( )

d L

 
   حجم سيم ثابت  

هاي فيزيكي آن،  بين مقاومت الكتريكي يك سيم و ويژگي ةبا استفاده از رابط

  توان نوشت: مي

2 22 2 1 2 1 2
1 1 2 1 2 1

R L A L d LL
R ( ) ( )

A R L A L d L
         

22 2 2
4 1 8100 40 5 40

L L
( ) L cm       

  )52و  51هاي  ، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2ك (فيزي 

 ---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي(  »2«گزينة   -187

اسـت،   Bسـه برابـر جـرم سـيم      Aجرم سـيم   اند و جنس دو سيم هم چون

  .خواهد بود Bسه برابر حجم سيم نيز  Aبنابراين حجم سيم 

3 3A B A Bm m V V     

مساحت سطح مقطـع   ،باشد Bنصف قطر سيم  Aو همچنين وقتي قطر سيم 

A ،1سيم 
  است. Bبرابر مساحت مقطع سيم  4

1 1
2 4A B A Bd d A A     

13 3 34A B A A B B B A B BV V A L A L A L A L
      
 

   

12A BL L    

  اريم:هاي فيزيكي آن، د حال با توجه به رابطة مقاومت يك سيم با ويژگي

A A A B

B B B A

R L AL
R

A R L A


     


   

1 12 4 48A

B

R

R
       

  )52و  51هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحه -2(فيزيك 

 )عليرضا گونه(  »1«گزينة   -188

  طول سيم برابر است با:

22 100 2 20 10 40L N r m        ¾ºH¼TwH   

  مساحت مقطع سيم برابر است با:

 22 3 6 22 10 4 10A r m       ´Ãw   

  بنابراين مقاومت الكتريكي سيم برابر است با:

8
6

401 6 10 0 16
4 10

L
R / /

A





      


   

  )52و  51هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحه -2(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -189

20م در دماي ابتدا مقاومت سي ،با توجه به نمودار C كنـيم. از   را محاسبه مي

  قانون اهم داريم:

200
14

4 200 2
I mA

V V

V
R R

I /



       

با افزايش دما مقاومت ويژه و در نتيجـه مقاومـت طبـق رابطـة زيـر افـزايش       

  :يابد مي

 2 1 1R R     

 400 3
2 220 1 4 5 10 400 56K

R / R
           

  )54تا  49هاي  كتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحهجريان ال - 2(فيزيك  

 ---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -190

يابد. بـا كـاهش    كاهش مي LDRمقاومت  ،افزايش روشنايي ادانيم كه ب مي

شـود. اگـر    روشـن مـي   LEDمقاومت، جريان در مدار برقرار شده و لامـپ  

  يابد. افزايش مي LDRمقاومت  ،لامپ روشنايي خاموش شود

  )61تا  59هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحه -2(فيزيك 
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  )سعيد نصيري(  »4«گزينة   -191

آمـوز همـراه بـا     دانـش دقت كنيد كه در صورت سؤال راجع به مسير حركت 

بتي نشده است (خط راست يا منحنـي)، در نتيجـه فاصـلة نقطـة     صح دوچرخه

مشخص ثانيه  4زمان در مدت جايي)  شروع تا پايان حركت (طول بردار جابه

سـرعت متوسـط آن قابـل محاسـبه      هدر نتيج ـو جايي  ني جابهنيست و اين يع

  نيست.

 )6تا  2 هاي ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد نصيري(  »4«گزينة   -192

زمان و محور زمـان برابـر بـا     –كه مساحت بين نمودار سرعت  با توجه به اين

زمـان،   –در نظر گرفتن نمودار سينوسـي سـرعت    با ،ستجايي متحرك ا جابه

  در مكان اولية خود قرار خواهد داشت. 4tمتحرك در لحظة 

زمان در حـال دور شـدن از    –، چون نمودار سرعت 1tدر بازة زماني صفر تا 

ن تندشونده (شتاب آحركت ، (تندي در حال افزايش است.) محور زمان است

 –چون نمودار سرعت  4t تا 3tعلامت هستند) و در بازة زماني  و سرعت هم

اسـت (تنـدي در حـال كـاهش      زمان در حال نزديك شدن بـه محـور زمـان   

  .استعلامت)  شتاب و سرعت غير هم، حركت آن كندشونده (است.)

دهد كه علامت سـرعت آن تغييـر كنـد،     اي متحرك تغيير جهت مي حظهدر ل

علامت سرعت متحرك از  2tبنابراين در بازة زماني مشخص شده، در لحظة 

  شود. كند و جهت حركت آن عوض مي مثبت به منفي تغيير مي

 )21تا  10 هاي ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------- -----------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -193

ابتـــدا معادلـــة حركـــت هـــر متحـــرك را نوشـــته و ســـپس در معادلـــة  

40A Bx x m  كنـيم.   هاي موردنظر را محاسبه مي دهيم و زمان قرار مي

  داريم: Aبراي متحرك 

0 40
2 400 40 220 0

A

A
A

x m
A : x tm

v
s


     

   

   

  داريم: Bبراي متحرك 

 
0 20

2 200 20 210 0

B

B
B

x m

B : x tm
v

s

 
     

  

  

  متر باشد، داريم: 40در نهايت چون فاصلة دو متحرك از يكديگر بايد 

 40 2 40 2 20 40A Bx x t t          

4 60 40 4 20 5t t t s            
  سد.ر متر مي 40اولين باري كه فاصلة دو متحرك به 

 40 2 20 2 40 40B Ax x t t          

4 60 40 4 100 25t t t s        
  رسد. متر مي 40باري كه فاصلة دو متحرك به  دومين

 )15تا  13 هاي ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -194

با شتاب ثابت در مسيري مستقيم حركـت  با توجه به معادلة حركت، متحرك 

  كند و بنابراين داريم: مي

2

0 02 2
0 0

4 3
0 3 81

2

x t t m m
x , v ,a

sx at v t x s

       
  



   

  زمان حركت متحرك برابر است با: –بنابراين معادلة سرعت 

0 8 3v at v v t       

است برابر  2sدر نتيجه شتاب متوسط حركت متحرك در بازة زماني صفر تا 

  با:

   2 0
2

8 2 3 8 0 3 82 0 2av av
v v m

a a
s

    
   


   

دقت كنيد چون حركت بـا شـتاب ثابـت در مسـيري مسـتقيم اسـت، شـتاب        

  با هم برابر است.همواره اي  متوسط و لحظه

 )21تا  10 هاي ه، صفححركت بر خط راست -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -195

گيريم و بـا فـرض    ) در نظر مي2) و خودرو را متحرك (1اميون را متحرك (ك

نويسـيم.   مكان اولية خودرو به عنوان مبدأ مكان، معادلة هر دو متحرك را مـي 

11  داريم:   1 0 1 30 125x v t x x t       

2 2
2 2 2

2 0 0 2 2
1 1 2 0 02 2x at v t x x t x t            

يگر برابر است. هاي آنها با يكد رسند، مكان اي كه دو متحرك به هم مي لحظه

  داريم:

12 2
1 2

2

5
30 125 30 125 0 25

t s
x x t t t t

t s

          
   

ــة  1در لحظ 5t s   ــة ــودرو و در لحظ ــاميون از خ 2ك 25t s  ــودرو از خ

  گيرد. پس داريم: كاميون سبقت مي

22 2 2 0 2 2 25 0 50m
v a t v v

s
         

 )21تا  13 هاي ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (
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  )سياوش فارسي(  »4«گزينة   -196

2شتاب ثابـت  حركت معادلة حركت در 
0 0

1
2x at v t x      اسـت. بايـد

  دست آورده و در معادلة بالا جايگزين كنيم. را به 0xو  a ،0vمقادير 
  ثانيه داريم: 4تا  صفردر بازة زماني 

 0 0 0
12 8 0 102 4 2

v v vx m
v

t s

  
    


   

  
0  با توجه به نمودار: 8x m   

0  از طرفي:
2

0 10 2 54 4
v vv m

a a /
t s

 
     


   

  بنابراين داريم:

   2 21 2 5 10 8 1 25 10 82x / t t x / t t            

 )21تا  15 هاي ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »3«گزينة   -197
زمان متحرك با فرم كلي معادلة حركت بـا شـتاب    –با مقايسة معادلة مكان 

  دست آورد: زمان را به –توان معادلة سرعت  مي ،ثابت

2
0 0

022

1
2 4 5
2 5 7

x at v t x m m
a , v

ss
x t t

       
   

   

0 4 5v at v
v t

      
كنـيم و نـوع حركـت     زمان حركت متحرك را رسم مي –ر سرعت حال نمودا

04  كنيم: را تعيين مي آن 5 0 4 5 1 25v
v t t t / s

         
زمان متحـرك   –با توجه به نمودار سرعت 

1در بازة زماني  1 5s t / s  تندي ، چون
 يابــد، ابتــدا كــاهش و ســپس افــزايش مــي

ه و بنابراين حركت متحرك ابتدا كندشوند
  سپس تندشونده است.

 )21تا  15 هاي ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »3«گزينة   -198
vدر نمودار  t استي يجا هجاببا ، مساحت زير نمودار برابر.  

كـه   زمـاني  مـدت عت متوسـط در  سـر انـدازة  نسبت خواهيم  سؤال ميدر اين 
حركت كرده است (يعني مثلث پاييني) به  xمتحرك در خلاف جهت محور 

حركت  xسرعت متوسط در مدت زماني كه متحرك در جهت محور ندازة ا
  .دست آوريم را بهي) كرده است (يعني مثلث بالاي

  يابيم. داريم: جايي و سپس سرعت متوسط هر قسمت را مي جابه بنابراين ابتدا

  111 1 1
180 92 av

xt m
v x v

t s


         

     
1 2

2 2 1

120 62 av
t t x m

v x v
t t s

  
      


   

 
 

1
2

9 1 56
av

av

v
/

v
     

 )21تا  2 هاي ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )لرمحسن قندچ(  »4«گزينة   -199

4در هر ثانيه،  m

s
شود و بنابراين شـتاب حركـت    زوده ميبر تندي اتومبيل اف 

24آن برابر با  m

s
ثانيه تا  tاست. از زمان   5t     ثانيه (يعنـي در مـدت

متري رسيده است  130متري به  20، مكان متحرك از ثانيه) 5زماني برابر با 
130جايي برابر  (يعني جابه 20 110x        ،متر اسـت.) مجهـول مسـئله

بگيريم، پس سؤال در واقـع   tاست. اگر شروع مسئله را  tتندي در لحظه 

0v .(تندي اوليه) را خواسته است  

  22
0 0 0

1 1110 4 5 5 122 2
m

x at v t v v
s

           

 )21تا  15 هاي ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »3«گزينة   -200
0tكــه در لحظــة  بــا توجــه بــه ايــن  

ــت م   ــت مثب ــرك در جه ــور متح  xح
كرده است، بنابراين سـرعت   حركت مي

اولية آن مثبت اسـت. بـا كمـك مفهـوم     
زمان متحرك را  –شتاب، نمودار سرعت 

  كنيم. رسم مي

3 1 3 0 0 00 3 4 3 12t s v a t v v v            

5 3 03 5 12s t s v v v        

8 2 8 5 0 05 8 2 3 12 6s t s v a t v v v              
زمان و محور زمـان   –ساحت بين نمودار سرعت جايي متحرك برابر با م جابه

  است، بنابراين: 0 0
1 2 3

12 3
2

v v
x S S S

   
      

  
   

       0 0
0

12 6 8 512 5 3 2132
v v

v
     

           
  

0 08 144 18 m
v v

s
      

  )21تا  10 هاي ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -201

  كنيم. داريم: را محاسبه مي مخزنابتدا ميزان آب خروجي از 

10 600t min s    

3 3
3 3
1250 600 150000 150

10
cm L

s cm L
s cm

      

ليتـر بـوده اسـت. ايـن ميـزان را       150 مخـزن  دروناولية آب حجم بنابراين 

  كنيم: بيان مي مخزنجم كل از حصورت درصدي  به

150 100 30500  %   

 )11تا  7 هاي ه، صفحگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »4«گزينة   -202

0كش برابر با  بندي اين خط درجه ةكمين 5/ mm    نيـز  و در نتيجـه دقـت آن

0بابرابر  5/ mm كـش   گيـري توسـط ايـن خـط     است. بنابراين، خطاي اندازه

0صورت  به 25/ mm 0صـورت   بهبايد شود كه  بيان مي 3/ mm   گـرد

دسـت   توان بـه  طور تقريبي مي گيري شده را به شود. از طرفي طول جسم اندازه

4  :آورد 7 2 3 2 4: / / / mm  طول جسم  

2 4 0 3/ mm / mm  گيري طول جسم گزارش اندازه   

0 24 0 03/ cm / cm يا  

 )17تا  14 هاي ه، صفحگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »2«گزينة   -203

  :. داريمكنيم بر روي نيمي از مساحت سر انسان مو روئيده باشد فرض مي

 10 100 221 4 2 3 14 1002
r cm mm

S r S / mm
          

4 4 21 1 10 10S mm      

تار مو روئيـده اسـت،    11متر مربع از سر انسان  طبق فرض سؤال، در هر ميلي

  بنابراين:

4 4 510 11 10 1 1 10 10N / ~       

 )20تا  18 هاي ه، صفحگيري فيزيك و اندازه -1ك فيزي(

  )سيدابوالفضل خالقي(  »2«گزينة   -204

  داريم: ،با توجه به برابري جرم يخ و آب ذوب شده ناشي از آن

1 0 9m m V V V / V       gÄ gÄ gÄ gÄJA JA JA JA   

0 9V / V (*)  gÄJA   

دسـت آمـده،    از طرفي طبق صورت سؤال، بعد از ذوب شدن يخ، حجم آب به

  باشد، بنابراين: درصد كمتر از حجم ظاهري يخ اوليه مي 12

 0 88V / V V gÄ ½oÿeJA   

  10 9 0 88 44
(*)

/ V / V V V V    gÄ gÄ ½oÿe ½oÿe gÄ  

 )22و  21 هاي ه، صفحگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »1«گزينة   -205

  نبشي داريم:با استفاده از تعريف انرژي ج

2
2 2 2

1 1
1
2

K v
K mv

K v

 
     

 
   

2 1 1 1

1

20 19 0 81 1 2 2
118 5

0 81 4 55
K K / K / K

km m
v

h s

/ K v m
v /

K s
  

 

 
    

 
   

  بنابراين:

2 1 4 5 5 0 5 m
v v v / v /

s
           

 )29و  28هاي  ه، صفحكار، انرژي و توان -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حامد خسروي(  »3«گزينة   -206

اسـتفاده   2tتـا   1tو  1tبازة زماني صفر تا ژي جنبشي در ران –از قضية كار 

  ، داريم:1tدر بازة زماني صفر تا  كنيم. مي

    22 2 2
1 0 1 0

1 1 22 2tW K K m v v m v v         

 21 3 02tW m v     

  داريم:نيز 2tتا  1tدر بازة زماني 

      2 22 2
2 1 2 1

1 1 3 22 2tW K K m v v m v v          

 21 5 02tW m v     

 )38تا  35هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك 
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  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -207

  انرژي جنبشي داريم: –با استفاده از قضية كار 

2
2 1 2

1 02kt fW K K W W mv     n¼U¼¶   

2 20 3 140 10 800 4002

m
v

s W


     n¼U¼¶   

3200 10W J  n¼U¼¶   

  حال با استفاده از تعريف توان، داريم:

3 3200 10 20 10 2010
W

P W kW
t


    

n¼U¼¶
n¼U¼¶   

 )50و  49، 38تا  35هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -208

  :توان نوشت ، ميكه اتلاف انرژي نداريم با توجه به اين

1 2E E   

1 1 2 2K U K U      

2 2
1

3
1 2 2 20

14 4 4
K U

K
U U mgH mgh h H




        

  

در صورت سؤال، فاصلة نقطة مورد نظر از بالاترين نقطة مسـير خواسـته شـده    

  . بنابراين داريم:است

2
1 3
4 4x H h H H x H        

 )47تا  35هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك 

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -209

درصد از انرژي اولية جسم تلف شده اسـت، پـس انـرژي مكـانيكي      20چون 

ترين انـرژي پتانسـيل    درصد انرژي مكانيكي اوليه است. وقتي بيش 80نهايي 

شود كه جسم پس از برخورد به آن، سـاكن شـود.    در فنر ذخيره مي كشساني

  داريم:

2 1
80

100E E   

   2 2 2 1 1
80

100eK U U K U       

2
0

10 1 44 0 0 8 2/ / mv mgh
      
 

   

2
0

1 44 1 0 2 0 2 10 0 50 8 2
/

/ v / /
/

        

2 2
0 0 01 8 0 1 1 8 2 2 m

/ / v v v
s

         

 )48تا  39هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -210

  بالابر برابر است با: ةبازد

mgh
P t
P P

 
Â]»oi
Áj»n» Áj»n»

  بازده 

  درصد كاهش يافته است، بنابراين: 5از طرف ديگر، بازدة بالابر 

1 2
1 2

0 05 0 05mgh mgh
/ P /

t t
       Áj»n»   

2
2000 10 12 2000 10 12 5000 0 0560 /

t

   
      

2
2

2404 0 25 64/ t s
t

       

 )52تا  49هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك 
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  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -211

  هاي نادرست: نامگذاري صحيح گزينه
  تري متيل هگزان -4، 2، 2»: 1«گزينة 
  متيل هپتان -2 – اتيل -4»: 3«گزينة 
  متيل پنتان -3 –اتيل  -3»: 4«گزينة 

 )39تا  36هاي  هصفح، 2(شيمي 
 ------------------------ ----------------------  

  )ميكائيل غراوي(  »4«گزينة   -212
  هاي نادرست: بررسي گزينه

  پيوند كووالانسي است. 5هر مولكول اتين داراي »: 1«هاي  گزينه
  خواندند. در گذشته اين گاز را با نام استيلن مي»: 2«گزينة 
 هـاي نـارس   آورنـده ميـوه   در كشاورزي از گاز اتن به عنوان عمل»: 3«گزينة 

  شود. استفاده مي
 )41تا  39هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  )ميكائيل غراوي(  »3«گزينة   -213

هاي آروماتيـك بـه ازاي هـر پيونـد      الف) درست: براي سيرشدن هيدروكربن
مـول   5هر مول نفتالن، در واكنش با  دوگانه يك مولكول هيدروژن لازم است.

2H شود. تركيب سير شده تبديل مي به  
10ب) نادرست: فرمول مولكولي نفتالن  8C H .ست  

  .پ) درست

5: اين نسبت برابر ت) درست
  است. 625/0است كه برابر  8

  
 )42ة صفح، 2(شيمي 

 -- --------------------------------------------  
  )حسن لشكري(  »3«گزينة   -214

سـاختاري  اتانول با فرمـول   ،Aفراوردة درست. الف) 
| |

| |

H H

H OH

H C C H    و

  پيوند كووالانسي است. 8داراي 
پيونـد كووالانسـي و فرمـول     7با  رشدهسيتركيبي  ،Bفراوردة نادرست. ب) 

2ساختاري  2| |

Br Br

C H C H .است  

از محلول قرمـز رنـگ    هاي سير نشده براي شناسايي هيدروكربندرست. پ) 
  .شود استفاده ميبرم 
  دي برومواتان است.  -B 1، 2نام تركيبنادرست. ت) 

 )40ة صفح، 2(شيمي 
 -------- --------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -215
  .استنفت سفيد  گازوئيل  صورت: نفت كوره  ترتيب جرم مولي به

 ،نيـروي بـين مولكـولي    ،ها بيشتر باشد چسـبندگي  هرچه جرم يا حجم مولكول
  بيشتر خواهد بود. دماي جوش و گرانروي

  شود. تقريباً برابر صفر در نظر گرفته مي ها هيدروكربنگشتاور دو قطبي 
 )43و  34 هاي هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -216

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  شود. از كلسيم اكسيد استفاده مي 2SOگاز الف) براي به دام انداختن 

14پ) نقطة جوش:  30 11 24C H C H  :11فراريت 24 14 30C H C H   
 )46تا  34هاي  هصفح، 2(شيمي  

 ----------------------------------------------  
  )زاده سعيد محسن(  »4«گزينة   -217

  وابسته نيست. جرمويژه به ظرفيت گرمايي »: 1«گزينة 
بيشتر باشـد،  اي  مادههرچه ظرفيت گرمايي ويژه در جرم يكسان، »: 2«گزينة 

  .دهد از دست مي يهنگام كاهش دما انرژي گرمايي بيشتر
  »:3«گزينة 

B CC mc (mc) (mc)     
3 2 4000 4 5 5625 5 625m / / m g / kg         

1q  »:4«گزينة 
c c

m
  

 
   

 مبادله شده اي بيشتر باشد، در جرم و گرماي ماده ةظرفيت گرمايي ويژ هرچه
  يكسان، افزايش دماي كمتري خواهد داشت.

 )58تا  56هاي  هصفح، 2(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -218
  هاي نادرست: بررسي گزينه

بي به دليل تفـاوت در سـاختار، رفتارهـاي فيزيكـي و     روغن و چر»: 2«گزينة 
  دارند. متفاوتيشيميايي 

ظرفيت گرمايي در دما و فشار اتـاق، بـه نـوع مـاده و مقـدار آن      »: 3«گزينة 
  وابسته است.

هاي سازنده يـك   ذره ،در هر سه حالت فيزيكي جامد، مايع و گاز»: 4«گزينة 
  دهند. هاي نامنظم انجام مي ماده جنبش

 )58تا  56هاي  هصفح، 2مي (شي 
 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -219
ميانگين انرژي جنبشي دو ظرف با هم برابر است. اما، مجموع انـرژي جنبشـي   

  آنها متفاوت از هم است. زيرا مقدار آب موجود در دو ظرف متفاوت است.
 )56ا ت 54هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -220

  صورت زير محاسبه كرد: توان به گرماي كل مبادله شده را مي

Q Q Q ®¨ ·¼TwHJA   

 Q mc mc (mc mc )      ®¨ ·¼TwHJA
·¼TwHJA

  

840 319 20 23180 23 18Q ( ) J / kJ    ®¨  
 )58 تا 56هاي  هصفح، 2(شيمي  

 2يميش
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  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -221

، عنصـر  4RCOONHدار بـا فرمـول    هاي مـايع آمونيـوم   صابوندر ساختار 

  ها: ندارد. بررسي ساير گزينهوجود فلزي 

هاي هيدروكسـيل   ترين الكل) گروه در ساختار عسل همانند متانول (ساده»: 1«گزينة 

  توانند با آب پيوند هيدروژني برقرار كنند. ها مي هر دو آن. بنابراين، دارد وجود

اسيدهاي چرب كربوكسيليك اسيدهايي بـا زنجيـر بلنـد كربنـي     »: 2«گزينة 

2ها  هستند كه فرمول عمومي آن 2n nC H O .پس فرمول اسـيد چـرب    است

17موردنظر  34 2C H O 1270جرم مولي آن برابر  بوده وg.mol است.  

شـود. در   هاي قطبي حـل مـي   اتيلن گليكول قطبي بوده و در حلال»: 4«گزينة 

هاي ناقطبي مانند هگزان حـل   اي ناقطبي بوده و در حلال حالي كه، بنزين ماده

  شود. مي

 )5و  4هاي  ه، صفح3شيمي (

 --------------------------------- -------------  

  )آبادي مصطفي رستم(  »4«گزينة   -222

  كنندة غيرصابوني: پاك

  14 29 6 4 3 20 33 3C H C H SO Na C H SO Na   

  :كنندة صابوني پاك

  17 35 18 35 2C H COONa C H O Na   

تـر، يـك اتـم     اتم هيدروژن كـم  2تر،  اتم كربن بيش 2كنندة غيرصابوني  پاك

  تر دارد. گوگرد و يك اتم اكسيژن بيش

  2 12 2 1 32 16 70( ) ( )      تفاوت جرم مولي  

 )9و  6هاي  ه، صفح3شيمي (

  )مسعود جعفري(  »3«گزينة   -223

  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت

  ها: بررسي عبارت

قادر  ها سوسپانسيونها پايدار و همانند  كلوئيدها همانند محلول»: الف«عبارت 

  به پخش نور هستند.

بـالاتر  در آب دريا به دليـل غلظـت   كنندگي صابون  قدرت پاك»: ب«عبارت 

2Mgهاي  يون   2وCa  .كمتر از آب چشمه است  

(RCOO)2هاي سفيد رسـوب   لكه»: پ«عبارت  Mg  2و(RCOO) Ca 

  هستند.

هاي گوناگون گياهي  وغنكردن مخلوط ر را از گرمصابون جامد »: ت«عبارت 

  كنند. يا جانوري (مانند روغن زيتون و ...) با سديم هيدروكسيد تهيه مي

 )10تا  7هاي  ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا يوسفي(  »4«گزينة   -224

ظاهر همگن هستند ولي در اصـل   رنگ پوششي يك كلوئيد است. كلوئيدها به

  اند. هاي مولكولي تشكيل شده لوط ناهمگن بوده و از تودهمخ

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي مولكـولي    هاي سـازندة آن، تـوده   ژله، كلوئيد است ولي ذره»: 1«گزينة 

  هستند.

شربت معده يك سوسپانسيون و مخلوط اوره و آب، يـك محلـول   »: 2«گزينة 

  ند.ك است. سوسپانسيون برخلاف محلول، نور را پخش مي

  است. مخلوط ناهمگنمخلوط پايدار شدة آب و روغن، يك »: 3«گزينة 

 )7ة ، صفح3شيمي (

 3شيمي
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  )محمد كوهستانيان(  »2«گزينة   -225

  درست هستند.» ب«و » الف«هاي  عبارت

  ها: بررسي ساير عبارت

  هاي چربي تأثيرگذار است. ميزان چسبندگي لكهنوع پارچه بر »: پ«عبارت 

ــارت  ــاك »: ت«عب ــيميايي پ ــاختار ش ــاوت در س ــده تف ــابوني و  كنن ــاي ص ه

  .ها است هم در گروه قطبي آن ناقطبيهاي غيرصابوني هم در گروه  كننده پاك

  غيرصابوني كنندة : پاك

R COO Na   كنندة صابوني : پاك  

 )10تا  8هاي  ه، صفح3شيمي (

 ---------- ------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -226

هـاي صـابوني و غيرصـابوني، بـا      كننـده  هاي خورنده، برخلاف پاك كننده پاك

  دهند. ها واكنش مي آلاينده

 )12ة ، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )يآباد مصطفي رستم(  »1«گزينة   -227

  درست هستند.» ت«و » پ«، »ب«هاي  عبارت

هاي ايـن واكـنش گـاز هيـدروژن      عبارت الف نادرست است. يكي از فراورده

  است.

 )13تا  10هاي  ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »3«گزينة   -228

هاي پوسـتي بـه    چهاي صورت و قار صابون گوگرددار براي از بين بردن جوش

چنـين بـه منظـور افـزايش خاصـيت ضـدعفوني كننـدگي و         رود. هـم  كار مـي 

  افزايند. ها به آنها مادة شيميايي كلردار مي كشي صابون ميكروب

 )12 و 11هاي  ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »4«گزينة   -229

  درست:هاي نا بررسي گزينه

هاي اسـيد و بـاز پـي بـرده      ها و واكنش وس به ويژگييقبل از آرن»: 1«گزينة 

  شده بود.

3Hيون هيدرونيوم در آب به صورت »: 2«گزينة  O (aq) .است  

را  OHتوانــد غلظــت يــون  ســديم هيدروكســيد در آب مــي»: 3«گزينــة 

  افزايش دهد.

  )15و  14هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -230

  نويسيم: ابتدا معادلة واكنش را مي

2 2BaO(s) H O(l) Ba(OH) (aq)    

2
2 2Ba(OH) (aq) Ba (aq) OH (aq)     

21138 25 153 1
molBa(OH)molBaO

/ gBaO
gBaO molBaO

    

2
3 0 751

mol
/ mol

molBa(OH)
 

·¼Ä ·¼Ä   

هاي بازي به رنگ  هاي اسيدي به رنگ قرمز و در محيط در محيط pHكاغذ 

    آيد. آبي در مي

 )16تا  14هاي  ه، صفح3شيمي (
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -231

  نادرست: هاي گزينهبررسي 

بــا كــاهش دمــا و متــراكم شــدن گازهــاي هيــدروژن و هلــيم،  »:1«گزينــة 

هـا سـبب    هاي گازي به نـام سـحابي شـكل گرفتنـد. بعـدها سـحابي       مجموعه

  ها شدند. ها و كهكشان پيدايش ستاره

24Mg، 25Mg ،26منيزيم: طبيعي هاي  توپايزو »:3«گزينة  Mg   

    35Cl ،37Clكلر: طبيعي هاي  ايزوتوپ

6ليتيم: طبيعي هاي  ايزوتوپ Li ،7Li   

يون حاوي تكنسيم (نه يون تكنسيم!) اندازة مشابهي با يون يديـد   »:4«گزينة 

  دارد.

 )7تا  1هاي  هصفح، 1(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »1«گزينة   -232

  گيريم: درنظر مي Mرا  xPClجرم مولي 

  23
1

6 02 10
mol P

/ P




´UH
´UH

224اتم  17 1 204 10x/ gPCl / P    

  11 208 51 1 50
x x

x

molPCl M gPCl M
M / g.mol

mol P molPCl
    ´UH   

31  هاي كلر در تركيب: تعداد اتم 35 5 208 5 5M / x / g x       

  بوده است. 5PClپس تركيب موردنظر، 

  
23

55
5

6 02 100 02 1
/ PCl

Cl / molPCl
molPCl


 

   ?اتم¶¼²§¼−

  Cl22اتم
5

5 6 02 101
Cl

/
PCl

  
´UH

−¼§²¼¶  

 )19تا  17هاي  هصفح، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -233

10 3 10 73 3169 6969

N e
N (Z ) N Z

e Z Z
N Z N Z

N Z

 
             
      

   

2 2 6 2 6 10 2 1
31 1 2 2 3 3 3 4 4X : s s p s p d s p   

3 2 2 6 2 6 10
31 1 2 2 3 3 3X : s s p s p d   

2 2 2 6    0هاي با  مجموع الكترونl    

 )32و  5هاي  هصفح، 1(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )اميرمهدي بلاغي(  »2«گزينة   -234

2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4Fe : s s p s p d s   

6 2

6 2
3 4
3 4 4
d s

p , s (n l )

 
  

SÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H = 8
IM ÁIÀï·»oT§²H = 8

   

2 2 6 2 6 10 2 4
34 1 2 2 3 3 3 4 4Se : s s p s p d s p  

4

2 4
4
4 4
p

s p

 


oiA à¾Ä¯ oÄp ÁIÀï·»oT§²H = 4
SÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H = 6

  

8
38

4 2
6

    

 )34تا  32هاي  هصفح، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )طه مهدوي(  »3«گزينة   -235

الكترون با 7الف) نادرست: 

2 2 6 2 6 1
19

2 2 6 2 6 5 1
24

2 2 6 2 6 10 1
29

1 2 2 3 3 4
1 2 2 3 3 3 4 0
1 2 2 3 3 3 4

K : s s p s p s

Cr : s s p s p d s l

Cu : s s p s p d s



 



   

   ب) نادرست:
6

6 0 1 2 3 4 5n l , , , , ,  
nHk£¶

    

10  :پ) درست 2 3
33 18 3 4 4As :[ Ar] d s p   

  ت) نادرست:  
3 2

23 18 3 4V : Ar d s  
¾Ä¯oÄp ¸ÄoiA

   

2 4 8 82 0 0
n

n l
l

   
     

   

 )34تا  28هاي  هصفح، 1(شيمي 

 1شيمي
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  )اميرمهدي بلاغي(  »4«گزينة   -236

اي گوگرد به صورت  نقطه –درست: آرايش الكترون الف) 
..

.: S   است. .

ليم) با از دست دادن دو الكتـرون بـه   يبه جز بر ( 2عناصر گروه نادرست: ب) 

  رسند. آرايش گاز نجيب در تناوب قبل از خود مي

3Bبور يون  (يعني بور و آلومينيم)  13پ) دو عنصر اول گروه    تشكيل

  .دهد نمي

تـايي   ليتيم با از دسـت دادن يـك الكتـرون بـه آرايـش هشـت      نادرست: ت) 

  رسد. نمي

 )39تا  37هاي  هصفح، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -237

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  زير است:صورت  به 3NHب) ساختار لوويس 

|

..

H

H N H    

  رسند. هاي هيدروژن به آرايش دوتايي مي شود اتم همانطور كه مشاهده مي

  صورت زير است: پ) ساختار لوويس گاز كلر و اكسيژن به

.. ..
: O O :     و

.. ..

.. ..
: Cl Cl :  

  است. 8يس متان برابر هاي پيوندي در ساختار لوو ت) مجموع الكترون

|

|

H

H

H C H    

 )41و  40هاي  هصفح، 1(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »4«گزينة   -238

  نادرست: گزينةبررسي 

200هليم در هواي مايع  »:4«گزينة  C ، .وجود ندارد  

 )51تا  49هاي  هصفح، 1(شيمي 

  )پور ساسان اسماعيل(  »1«گزينة   -239

4 3 2 22 2 3 2 6a) CH (g) NH (g) O (g) HCN(g) H O(g)      

3 3 2 2 24 2 2b)Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)      

3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6c) C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) O (g) N (g)      

3 22d)CH OH(g) CO(g) H (g)    

  برابر است با: cو  aها  دهنده مجموع ضرايب واكنش

2 2 3 4 11      

  برابر است با: dو  bهاي  ها در واكنش مجموع ضرايب فراورده

1 2 2 1 2 8       

11
8   

 )60تا  58هاي  هصفح، 1(شيمي 

 --------------------------------- -------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -240

  بررسي گزينة نادرست:

50عدد  »:4«گزينة  C     50به معناي اين است كـه واكـنش در دمـاي C 

  شود. انجام مي

  »:2«دليل درستي گزينة 

22 2
2

14 22
mol H

g H mol H
g H

    

22 2
2

132 132
molO

gO molO
gO

   

  شود. ، دو مول بخار آب توليد مي2Oمول  1و  2Hمول  2از واكنش 

 )58تا  56هاي  هصفح، 1(شيمي 
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